

La Voz de Asturias

DIARIO DE INFORMACIÓN

FRANQUEO
CONCERTADO

Año VII - Núm. 2,073

Apartado de Correos núm. 29

Martes, 10 de Diciembre de 1929

Redacción y Admón. Gil de Jaz, 5-OVIEDO

Precio: 10 cts.

LA SITUACION POLITICA

El presidente acudió a Palacio, donde despachó con el Rey, sometiéndole a la firma varios decretos de Estado

Hoy se celebrará Consejo de ministros

EL PRESIDENTE EN PALACIO

Esta mañana acudió a despachar con el Rey en Palacio el general Primo de Rivera, quien a la salida hizo a los periodistas las siguientes breves manifestaciones:

—He sometido a la firma del Rey algunos decretos de Estado, entre ellos cinco Instrumentos de Ratificación y una combinación de personal, entre la cual figuran dos ascensos a causa de la jubilación del señor Ranero, que estaba en Caracas. Otra parte de firma es la relativa a la concesión de varias cruces, cuyo croquis es ya antiguo.

Y nada más, señores, ahora entran a despachar los ministros de turno.

LOS MINISTROS DE JUSTICIA E INSTRUCCION

A continuación del presidente despacharon con el Monarca los ministros de Justicia e Instrucción, que no hicieron manifestación alguna a la salida.

DESPACHA EL MARQUÉS DE ESTELLA

Con el marqués de Estella despacharon hoy los ministros de Fomento y Justicia.

Después recibió el jefe del Gobierno al presidente de la Junta Clasificadora, general Villalba y a los generales Soriano, Ruiz Trillo, don Manuel Burguete y coronel Dullos, estos últimos que acaban de regresar de Versalles, a donde fueron en comisión.

Otras visitas fueron la del alcalde de Valencia, y el capitán general y gobernador militar de Madrid.

ASISTE A VARIOS ACTOS

El general Primo de Rivera asistió a las seis de la tarde al acto de entrega de un álbum, en el que se han recogido todas las firmas del homenaje al presidente del Consejo.

Se trata de una obra artística y millares de firmas de todas las clases sociales van en hojas de pergamino.

A las ocho de la noche fué el presidente a la inauguración de la casa del Sotatén en el distrito de Chamberí, y, por último, marchó a cenar al Hotel Ritz, invitado por el embajador de Portugal.

FIRMA DE JUSTICIA

Nombrando deán de Córdoba, a don Lucas Redondo.

Idem arcepreste de Granada, a don Juan Arias.

Idem de Jaén, a don Gregorio Sanz.

Se nombra capellán de la capilla de los Reyes Católicos de Granada, a don José Ramón Morcillo.

Idem capellán de Barbastro, a don Camilo Pérez.

Idem arcediano de Cádiz, a don Pedro Rodríguez Gutiérrez.

Idem a don Benito Troicifio, canónigo de León.

Idem de Ciudad Rodrigo, a don José Calleja.

Idem de Jerez de la Frontera, a don Domingo Linares.

Idem de Valladolid, a don Albarito Onaindia.

FIRMA DE INSTRUCCION

Creando escuelas graduadas en Tarazona (Zaragoza) y Moguer (Huelva).

Jubilando al catedrático de Derecho Procesal de la Universidad de Zaragoza, don Francisco F. Camín.

LA TARDE DEL PRESIDENTE

El general Primo de Rivera, desde su casa, se dirigió al Ministerio de Ejército, ordenando se diese la orden de que no recibiría a nadie.

Estuvo trabajando en su despacho hasta la hora de despedir a la duquesa de Santo Angelo, que marchaba a Barcelona.

Luego se trasladó al Hotel Ritz, para asistir a la cena que daba el embajador de Portugal.

CONSEJO DE MINISTROS

Mañana, según se ha anunciado, se celebrará Consejo de ministros.

Las comunicaciones aéreas

Se ultima la línea Paris-Canarias

Madrid.—Según manifestó ayer el general Soriano, ya ha sido acordada por el Consejo de Aeronáutica la implantación de la nueva línea aérea Paris-Canarias.

El viaje durará 36 horas, utilizándose desde la capital de Francia a Madrid un avión, aprovechando el seguir en el tren rápido de día hasta Sevilla y aquí tomar un nuevo aparato que de noche hará la travesía a Canarias por Cabo Juby.

UN ASUNTO DE ESCANDALO

La desaparición del agente señor Gazapo sigue siendo la comidilla de Madrid, y la policía practica activas gestiones para descubrirle

Madrid.—El asunto de la desaparición del agente de negocios, señor Gazapo, es el tema de la mayoría de las conversaciones de Madrid, especialmente en los círculos financieros y entre abogados y notarios.

El juez del Congreso, que es el que entiende en el sumario, sigue recibiendo denuncias por estafa, aunque las más importantes son las hechas a los notarios y otras personas que le entregaron importantes sumas con destino a la liquidación de Derechos reales, que por lo visto era su especialidad.

Por ser el desaparecido persona refractaria a retratarse, no se tiene de él ninguna fotografía y esto dificulta los trabajos de la policía.

Sin embargo sabemos que el diario "El Sol" publicará en su edición de hoy un retrato de Gazapo, que no deja de tener su humorismo, puesto que el popular agente aparece en la fotografía rodeado de conejos y aún tiene en la mano uno pequeñito.

No es cierto que utilizara uno de sus tres automóviles para la fuga, del mismo modo que se sabe no viajó ni en coche-cama ni en avión, menos por la línea de Portugal, como se había dicho, puesto que ésta ha sido suprimida ya hace un mes.

Se supone, en cambio, que haya marchado en uno de los trenes ordinarios, y utilizando el pasaporte de alguna de las muchas documentaciones que obraban en su poder para los muchos negocios que tenía.

En los últimos meses había cambiado mucho de carácter y sin saber porque era extraordinariamente espléndido, hasta el extremo de que casi nunca recogía la vuelta de los billetes en sus compras corrientes.

Su hijo mayor se dedica a negocios de películas y fué el editor de la titulada "La del Sotó del Párral", en la que perdió quince mil duros. En la actualidad filma otra que se titula "El suceso de anoche", en la que interviene el torero Villalta.

También se sabe que hace unos meses se le hizo un encargo recibiendo anticipadas 500.000 pesetas que tenía que abonar en Hacienda, dentro de un plazo que terminaba en Septiembre.

Sin embargo no lo hizo así y contra su costumbre pagó en fecha atrasada y en plazos, si bien dejó

de abonar del medio millón, diez mil pesetas.

En cuanto a la fuga, se sabe que en Hacienda se han dado órdenes urgentes para que se haga una revisión de toda la documentación en la que interviene el señor Gazapo.

El ministro de Hacienda, señor Calvo Sotelo, ha ordenado asimismo el que se forme un expediente para depurar en él si hay responsabilidad por parte de los funcionarios en lo ocurrido.

LOS PERJUDICADOS

Los más perjudicados son notarios. Las cantidades distraídas de que hasta ahora se tiene conocimiento, son:

A don Alejandro Vizcaíno, 75.000 pesetas.

A don José Valfente, 50.000.

A don Manuel Enciso, 24.000.

A don Julio Ortiz Angulo, 12.000, no 80.000, como se había dicho.

A don Juan González Ocampo, 3.000.

Al constructor don Severiano Montoto, 42.000, no 150.000, como se había dicho.

A don Mateo Azpeitia, 15.000.

Al señor Avila, 15.000.

El señor Coronas ha manifestado que no ejercerá ninguna acción contra el señor Gazapo, aunque resultará también perjudicado.

En el Banco Hipotecario han dicho que de momento, y en tanto que se hace el oportuno balance, no pueden precisar la cifra que ha distraído el señor Gazapo.

Un conocido abogado que se hablaba en este Banco, dijo a los periodistas que había sido perjudicado en 25.000 pesetas.

El notario don Julián Aparicio ha manifestado que por unos minutos no entregó al señor Gazapo medio millón de pesetas para pago de derechos por la concesión de un ferrocarril.

El señor Aparicio ha sido perjudicado en 12.000 pesetas.

El abogado del Estado señor Arrillaga ha sido perjudicado en 80.000 pesetas.

En el aerodromo de Getafe

Ocurre un nuevo accidente, resultando heridos dos aviadores

Madrid.—A las once de la mañana se elevó uno de los aviones de servicio, el "R-310", de la tercera escuadrilla de instrucción, pilotado por el cabo José Garrido y el sargento radiotelegrafista Hilario Márquez.

El aparato despegó bien, pero poco después se vió que empezaba a perder velocidad y que finalmente caía a una distancia de tres kilómetros.

Con la rapidez propia del caso acudieron a dicho lugar varios compañeros para auxiliar a los accidentados, a los cuales sacaron de entre los restos del avión.

Conducidos los dos aviadores al botiquín de urgencia se les apreciaron por los médicos varias lesiones graves, disponiéndose su ingreso en el Hospital militar de Carabanchel.

El cabo Garrido lleva cuatro meses de servicio, y al sargento le faltaban las últimas prácticas para obtener el título de radiotelegrafista aviador.

A causa del temporal

Vapor español en gravísimo peligro

Madrid.—Comunican que el vapor español "Mar Rojo" se encuentra en gravísimo peligro a causa de un fortísimo temporal, cerca de Hastings.

El barco pertenece a la matrícula de Bilbao y tiene una carga de 360 toneladas.

VIDA PALATINA

En el sudexpreso de Irún regresó ayer a Madrid la Reina con las infantas Cristina y Beatriz y la marquesa de Carisbrooke

Madrid.—En el sudexpreso de Irún regresó esta mañana a Madrid, procedente de Londres, la Reina doña Victoria Eugenia, acompañada de las Infantas Cristina y Beatriz.

Con la Familia Real llegó también la hermana política de la Reina, marquesa de Carisbrooke, que pasará una temporada en Madrid, hospedándose en Palacio.

En la estación esperaban a la Soberana y sus hijas, el Rey, Infantes doña Isabel, don Jaime, don Alfonso de Borbón y don Alfonso de Orleans, don Fernando y don José Eugenio.

También estaban en la estación el Presidente del Consejo y todos los ministros, las autoridades civiles y militares de Madrid, diplomáticos, palatinos, numerosas damas de la aristocracia y otras personalidades.

Doña Victoria saludó a sus familiares y a otras personas, dirigiéndose con el Rey y sus hijas a Palacio.

LEA USTED "La Voz de Asturias"

MANIFESTACIONES DEL PRESIDENTE

Declara que ha cambiado impresiones de carácter político con los ministros, pero que sobre ello no se sabrá nada hasta que conozca los acuerdos el Rey

Madrid.—Siguiendo la costumbre establecida, el marqués de Estella hizo el domingo, por la noche, algunas manifestaciones al director de "El Noticiero del Lunes".

Habla en primer lugar de la brillantez de las fiestas de la Patrona de la Infantería, del banquete del Hotel Nacional y del espíritu de compañerismo entre los militares.

Relata después su trabajo sobre algunos proyectos de Economía, aludió a la cuestión del empréstito oro, diciendo que confía en su éxito, y por último respondió a la siguiente pregunta:

—¿Qué hay de rumores políticos e invenciones, señor Presidente?

—Sinceramente he de declarar que con los ministros he cambiado algunas impresiones en ese aspecto de la vida pública, no sin contrariar mi temperamento, que, como he dicho antes, es muy poco afecto a los temas políticos; pero de los puntos sobre los cuales hayan podido recaer acuerdos nos hemos impuesto toda la mayor reserva hasta que, bien concretados, los podamos someter al conocimiento de Su Ma-

EL REY RECIBE A JORDANA

Hoy recibió el Rey al Alto Comisario de España en Marruecos, conde de Casa Jordana.

Al salir de Palacio el general Jordana dijo a los periodistas que había tenido el honor de ser recibido por el Rey, a quien no había saludado desde su nombramiento para el cargo que desempeña en Marruecos.

—He dado cuenta—añadió—al don Alfonso del estado en que se halla la zona, habiéndole de las mejoras realizadas y de las que se esperan después de este franco periodo de evolución. También le hablé de mi viaje a la zona francesa.

Por último, dijo que el Rey se había interesado por su estado de salud y que se proponía salir para Tetuán pasado mañana.

VISITA DE GENERALES

El Rey tuvo audiencia militar, y entre otros generales le visitaron Sanjurjo, Kindelán y el capitán general de Madrid.

gesta. Por mi parte, en cualquier momento que hubiera de exponer al juicio de la opinión pública la obra de gobierno que me ha tocado presidir lo haré con gusto y con completa confianza, pues aunque no desconozco cómo desfiguran las pasiones las ideas y los hechos, me parece bastante la claridad de entendimiento y la rectitud de proceder de los españoles para que ninguna clase de procedimientos ni de propagandas los desvíen del recto juicio personal que cada uno haya formado del periodo histórico en que vivimos. Lo que me inquieta un poco, si llegamos a apartarnos de la actividad de todos los minutos a gobernar y administrar, es el tiempo que como consecuencia de ello podamos perder, pues por mi parte son tantos los asuntos que tengo por estudiar y resolver, que quisiera que nada ni nadie me apartara de este cometido, que es el que mayores satisfacciones me proporciona cuando recojo la sensación de haber acertado en una medida de gobierno.

El homenaje a Martínez Anido

Para la construcción de preventorios antituberculosos

Madrid.—El domingo a medio día tuvo lugar en el ministerio de la Gobernación el acto de hacer entrega al general Martínez Anido de las insignias de la Gran Cruz de Beneficencia, así como de las cantidades recaudadas en suscripción nacional y que se destinan, por expreso encargo del general, a la construcción de Preventorios antituberculosos infantiles.

Lo recaudado asciende a una importante cantidad.

En nombre de la Comisión organizadora pronunció un discurso el doctor Albiñana, y a continuación el alcalde de Enguera entregó al ministro el título por el cual se le nombra alcalde honorario de esta Corporación municipal.

Por patada más o menos

Interviene la Guardia civil, amparando al árbitro

Alicante.—Ayer se jugó en esta población el partido final del campeonato entre los equipos de la serie B Alicante y Hércules.

En el segundo tiempo el árbitro tocó un penalty contra el Alicante, quien, considerando injusto el castigo, abandonó el terreno de juego.

El público se lanzó contra el árbitro para pegarle, teniendo que intervenir la benemerita.

Resultó herido el espectador José García Franco.

El partido lo adjudicó el Hércules, formulando el Alicante una protesta que irá para a la Federación.

Este número ha sido visado por la censura



LA PATRONA DE LA INFANTERIA.—Las autoridades civiles y militares presenciando el desfile de las tropas después del acto celebrado en la iglesia de Santa María la Real de la Corte

EL TORNEO NACIONAL DE LIGAS

Lo saliente de la segunda jornada fué el empate del Madrid en su propio campo, y las victorias de la Real y Barcelona, así como la difícil del Español

REAL SOCIEDAD-RACING DE SANTANDER

San Sebastián.—En presencia de extraordinaria concurrencia, se jugó en el campo de Atocha, el partido liguero entre la Real y el Racing de Santander.

El equipo de Donostia se apuntó una jornada memorable, batiendo a los santanderinos con un juego precioso y de una eficacia singular.

Siete tantos a favor de los locales, por cero los santanderinos, apuntó el marcador cuando Cruella pitó el final de la contienda.

Este resultado llenó de júbilo a los aficionados guipuzcoanos.

ARENAS-BARCELONA

Bilbao.—En el estadio de Ibaiondo

Teatro Campoamor

Hoy martes 10 Diciembre 1929

A las 7 1/4 A las 10 1/4

Martes Gran Moda

Estreno de la deliciosa comedia de la genial Betty Balfour, intitulada

OJOS AZULES

Teatro Jovellanos

A las 7 1/4 A las 10 1/4

La simpática CLARA BOW en

LA LOCA ORGIA

do contendieron el Arenas y el F. C. Barcelona.

Casi al final de la primera tanda marca Echevarría para el Arenas el primer tanto, de salida de un corner, y poco después Bestit empató.

En la segunda tanda presiona más el Barcelona, que se apunta dos hermosos tantos, obra de Arocha y Parera, dando fin el match sin más tanteo.

El arbitraje de Steinborg, imparcial, pero muy tolerante con el juego sucio hecho por los "moys".

REAL MADRID-REAL UNION
Madrid.—Con un lleno formidable lucharon en match de la Liga los equipos citados.

En el primer tiempo se niveló el juego, y los "madridistas" se apuntó

Nicolás Pérez

Reanuda su consulta

tan el primer tanto (como colofón de una preciosa combinación entre los interiores) por mediación de Triana.

En el segundo tiempo reaparecen los irruindarras con un tren fortísimo que hacen refugiarse a medio equipo del Madrid ante la puerta.

Producto de este acoso, René, que pasa al puesto de interior, marca un precioso goal que vale el empate.

Y así termina el encuentro. Fracasó una vez más el juego de la delantera blanca con la apatía de Rubio.

ESPAÑOL-ATHLETIC DE MADRID

Barcelona.—En el campo del Español jugaron éste equipo y el Athletic madrileño.

Terminó el encuentro con la victoria, por la mínima diferencia, de los "españolistas", lograda en la mitad del segundo tiempo por tiro de Juve.

La actuación brillante de Zamora quitó una derrota al Español.

EUROPA-ATHLETIC DE BILBAO

Barcelona.—En el campo de los "europeos" jugaron el domingo estos dos equipos.

El juego desarrollado perteneció en su mayor parte a los vascos, y no grabándose en el marcador, gracias a la actuación de la trasera del Europa, que jugó lo indecible.

El encuentro señaló un empate a dos; habiendo sido los autores de los tantos Gorostiza y Aguirrezaola, y los del Europa, Mauri.

SEVILLA-REAL SPORTING

Sevilla.—Ha resultado brillantísimo el partido jugado en esta capital por el equipo titular y el campeón de Asturias.

Dominaron los gijoneses en el primer tiempo, pero unas veces la mala puntería y otras los postes respectivos de la puerta defendida por Izaguirre, desposeyeron a los asturianos de un resultado altamente halagüeño.

En el primer tiempo, a la media hora de afanosa intentona sevillana, marca Gual el primer tanto de la tanda, aprovechando un fallo de la defensa astur.

La lucha empieza en el segundo tiempo con desfavorable ventaja para los asturianos, ya que juegan solamente nueve por haberse lesionado dos en el primer tiempo, pero

TEATRO CAMPOAMOR

Las cuatro plumas

Jueves 12 - Estreno

esto no quita para que la lucha se mantenga muy competida y por lo tanto difícil de presagiar su resultado final.

A medida que avanza el tiempo, el Sporting pone especial cuidado en hacer una defensiva ordenada, que dá como resultado el mantener el tanteo de idos a cero a favor de los locales.

El equipo asturiano, de no haber sufrido la baja de dos de sus elementos, hubiese obtenido otro muy distinto resultado.

Es el Sporting el equipo de siempre; el conjunto de una moral y bravura ejemplares.

Lo más bajo es su línea delantera; y lo mejor el domingo fué su trío defensivo, del que descoló su portero.

De los locales, la línea de medios y la defensa, Izaguirre un poco descontentado.

El arbitraje de Escartín, imparcial y entendido.

En el campo un lleno completo.

ALAVÉS-DEPORTIVO DE LA CORUÑA

Vitoria.—En Mendizorrosa se celebró el domingo el anunciado partido entre el Deportivo Alavés y el Deportivo de La Coruña.

El resultado de cinco a cero a fa-

UNA NOVELA CHINA

Los piratas atacan un barco y algunas de las mujeres se arrojan con sus hijos al mar

Hong-Kong.—El vapor inglés "Haiching", que fué atacado por los piratas, ha llegado a Kaowlin Bay, escoltado por dos contratorpederos.

El vapor trae parte de la obra muerta destruida por el fuego.

En el combate entablado con los piratas resultó herido el primer oficial, y el radio-telegrafista hizo la petición de socorro, que fué recogida por un contratorpedero.

Los piratas incendiaban el puente del barco regándolo de esencia,

produciendo en el pasaje un pánico enorme.

Muchas mujeres, abrazadas a sus hijos, se arrojaban con ellos al mar.

La tripulación luchó contra el fuego y los piratas, hasta las cinco de la mañana, hiriendo a treinta y ocho, y arrojando a otros al mar.

De la tripulación del barco hubo doce muertos, pereciendo además ahogados más de sesenta pasajeros, que durante los momentos de pánico se arrojaron al mar.

Principado S. A. G. E.

A las 7 1/4 HOY A las 10 1/4

La interesante comedia S. A. G. E. selecciones Julio César

"JUVENTUD"

por May Hallden, Brita Appel Gren y Wan Hadquist.

Miércoles de Gran Moda La producción S. A. G. E.

El chico del mono

por Virginia Bradford, George Duryea y Junior Coghlan

Viernes Fémina Programa FOX 1929. Mary Astor y Roy D'Arcy en

La señorita Lucifer

Popular Cinema

HOY - Butaca 0,35 - HOY

El judío errante

Fábrica "LA AMISTAD" S. A.

Se alquilan locales para OFICINAS INDUSTRIAS Y ALMACENES

DE SOCIEDAD

VIAJES

Salen hoy para Madrid y Barcelona los señores Condes de Santa Bárbara de Lugones y su bella hermana Esther Barthe.

—Salirá para Barcelona, donde pasará una temporada, la bellísima señorita Lola Reinoso.

—Con dirección a Roma ha salido nuestro estimado amigo el profesor de la Normal don Anacleto Moreno con su distinguida esposa.

Encáusticos "COVADONGA"

EL MEJOR PRODUCTO DE CERA PARA PISOS Y MUEBLES

Aplicación rápida, gran brillo y duración

- Botes de 1/4 kilo 1,50 pesetas
- Botes de 1/2 kilo 2,75 pesetas
- Botes de 1 kilo 5,00 pesetas

Pídase en DROGUERIAS y PERFUMERIAS

Compañía Telefónica Nacional de España

Avenida de Pi y Margall, núm. 2 MADRID

El Consejo de Administración de esta Sociedad, en virtud de las facultades que los Estatutos le confieren, acordó aumentar el actual capital social, de cuatrocientos millones de pesetas, en cien millones más, representados por doscientas mil acciones ordinarias que con la numeración del 200.001 al 400.000 se pondrán en circulación en primero de Enero de 1930.

La suscripción se efectuará con arreglo a las normas siguientes: Los tenedores de acciones ordinarias tendrán derecho a suscribir una nueva acción por cada una que posean. Las acciones se cederán a la par, o sea a razón de 500 pesetas por título.

Para acreditar el derecho de suscripción será preciso presentar en las oficinas de la Compañía Telefónica Nacional de España, en Madrid, Barcelona o Bilbao, en el plazo improrrogable del 2 al 31 de Enero de 1930, el cupón n.º 3 de las acciones ordinarias que están actualmente en circulación, el cual no tendrá, por tanto, otra finalidad que la de acreditar el mencionado derecho.

El referido cupón n.º 3 podrá transferirse libremente, de tal manera que el derecho de suscripción corresponderá a quienes los posean y presenten a tales efectos.

Contra entrega de los cupones núm. 3, a que se hace referencia en el apartado anterior, acompañados del importe de la suscripción a razón de quinientas pesetas por acción, se extenderá el correspondiente recibo, que a su debido tiempo será canjeado por los títulos definitivos.

Los suscriptores podrán abonar el importe de la suscripción, bien en metálico o en cheque sobre la plaza extendido a favor de la Compañía Telefónica Nacional de España.

Se aceptarán las suscripciones que se reciban por correo en las oficinas mencionadas, siempre que el importe de la suscripción venga debidamente acompañado de los cupones correspondientes. Las nuevas acciones llevarán el cupón núm. 4 y por consiguiente participarán con las de su clase, de todos los beneficios que les correspondan a partir de 1.º de Enero de 1930.

Madrid 3 de Diciembre de 1929

GUMERSINDO RICO Consejero-Secretario General

NOTICIAS DE ULTIMA HORA

El señor Sánchez Guerra ha dimitido la presidencia del Círculo conservador y solicita permiso para trasladarse a París

EL SEÑOR SANCHEZ GUERRA, A PARIS

Madrid.—El expresidente del Consejo, señor Sánchez Guerra, ha dirigido una carta a la Directiva del Círculo Conservador, dimitiendo la presidencia de dicha Sociedad.

Por otra parte el señor Sánchez Guerra ha solicitado permiso del Consejo Supremo de Guerra y Marina, para trasladarse a París, con objeto de asistir el día 14 a la boda de un hijo del ingeniero señor Pa-

EL ASUNTO GAZAPO

Madrid.—Se ha celebrado una reunión de Notarios para tratar del caso planteado con la fuga del agente señor Gazapo.

Han pedido la creación de una Agencia encargada de las operaciones que éste realizaba mediante una fuente fianza, comunicándole así al ministro de Hacienda, quien les ha dicho que se dirijan exponiéndolo por escrito.

Se asegura que ha sido presentada una nueva denuncia que alcanza a la estafa de 500 mil pesetas.

Por resentimientos antiguos Dos parientes riñen y uno de ellos resulta muerto de un tiro

El domingo se registró en el pueblo de Caces un suceso sangriento del cual resultó muerto un hombre.

A las diez y media de la noche, se hallaban en una taberna de allí José Martínez Alvarez, de treinta años, soltero, y su primo Leonardo Alvarez, de veintiseis años, soltero y empleado como guardafreno en el Ferrocarril de la Sociedad Vasco-Asturiana.

Ambos primos sostenían, desde hace mucho tiempo, frecuentes disputas por cuestiones familiares.

Una vez más riñeron en la taberna, saliendo desafiados a la calle.

José Martínez Alvarez era mucho más corpulento que Leonardo y llevaba en todas las agresiones—fueron varias—ventaja a Leonardo. Este disparó sobre su primo, matándolo casi instantáneamente.

Al parecer, existían antiguos resentimientos entre las familias, que no hace mucho tuvieron un juicio de faltas.

En el hecho intervino desde el primer momento el Juez municipal de Puerto, don Eduardo Menéndez, y el secretario don Ramón Díaz, los cuales cursaron las diligencias al Juzgado de Instrucción de Oviedo.

Ayer se presentó en el Juzgado el agresor, entregándose a las autoridades e ingresando en los calabozos.

El Juez dispuso lo pertinente al traslado del cadáver y realización de la autopsia.

SALON TORENO

A las 7 1/4 HOY A las 10 1/2

de la magnífica superproducción FOX ESTRENO

"Un romance del Oeste"

creación del famoso caballista y gran actor REX BELL

Tarde y Noche regalo de una moneda de oro

Mañana: Miércoles de moda

La locura del día

por la Venus de bronce JOSEFINA BAKER.

yá, siéndole concedida la oportuna autorización.

LA POLITICA FRANCESA

París.—Hoy se han celebrado tres sesiones en la Cámara para la discusión de los presupuestos.

En ellas planteó el Gobierno la cuestión de confianza y en dos votaciones llegó a existir una diferencia entre la oposición y la mayoría de 19 y seis votos.

Aunque el debate no tiene carácter político, pudiera ocurrir que la discusión presupuestaria diera lugar a alguna sorpresa.

ABOGADO DETENIDO

Barcelona.—Ha sido detenido un abogado, al que se reclama por tres Juzgados por el delito de estafa.

"El Puro Deleite"

LA ASAMBLEA DE LA FERIA DE MUESTRAS

Se designan los cargos y es nombrado vocal nato por aclamación don Nicanor de las Alas Pumariño

A las siete y media de la tarde se celebró ayer, en el Círculo Mercantil de esta población, la Asamblea anunciada de la Feria de Muestras.

El acto fué presidido por el presidente de la Diputación don José Cuesta y por el vicepresidente de la Feria don Emilio Tuya, alcalde de esta localidad.

El secretario dió lectura a una extensa Memoria, muy detallada, y a las cuentas de la pasada Feria, que fueron aprobadas a continuación por unanimidad, consignándose al mismo tiempo un voto de gracias para el Comité.

Después se aprobaron varios anteproyectos para adquirir terrenos en las instalaciones de la Feria de Muestras del año 1931, autorizándose al Comité para seguir las gestiones en este sentido.

Seguidamente, por aclamación, se acuerda nombrar vocales natos al excelentísimo señor don Nicanor de las Alas Pumariño y a don Ignacio Chacón.

También, por unanimidad, vuelven a ser elegidos miembros del Comité,

que les correspondía cesar, designándose para las vacantes existentes a los señores siguientes:

Don Emilio Manso, don Amaldeo Alvarez García, don Ismael Figaredo, don Enrique Juanes, don Samuel García Granja y don Félix Valdés.

A continuación el señor Cuesta dice que agradece sinceramente su designación para la presidencia, pero como su presencia en el salón podía suponer una coacción para los asambleístas, rogaba hablasen estos con claridad.

Todos los asambleístas ratificaron su confianza, subrayándolo con una ovación.

Hizo por último el señor Cuesta un elogio de Gijón y se ofreció como presidente de la Diputación para todo aquello que pudiera redundar en beneficio de los intereses de la citada villa.

A las diez de la noche se terminó la reunión, en la que los asambleístas demostraron su extraordinario entusiasmo por cuanto se relaciona con la indicada Feria de Muestras Asturiana.

TARIFA vigente desde 1.º de Diciembre de 1929

K D GAS de la FÁRICA DE OVIEDO	PRECIO DE			
	40 kilogramos		1.000 kilogramos	
	En Fábrica sin envasar	A domicilio en Oviedo casco población	En Fábrica sin envasar	A domicilio en Oviedo casco población
	Pt s.	Ptas.	Ptas.	Ptas.
Grueso (sin partir)	2,50	2,75	60	65
Partido	2,75	3,00	65	70
Graneado (meado)	2,50	2,75	60	65
Por un envase (saco)		1,10		1,10

(Siendo inmediata, se admite la devolución de envases en buen estado abonando entonces su importe neto.)

SOCIEDAD POPULAR OVETENSE.—TELÉFONO 14-15

recepción Telégrafica "GAS,"

¡ya no puedo resistir más!
TOS Y ASMA SON
 por el día mi tormento
 por la noche mi suplicio
FIMOL BUSTO
 descongiona el pulmon como por encanto
 Anticarral por excelencia
 Llena los pulmones de emanaciones balsámicas como una inhalación permanente
 Frasco pequeño de prueba: 3,50 ptas
 Frasco grande: 5,00 ptas



UNA VERDADERA DESGRACIA EN LA FABRICA DE POLVORA DE LA MANJOYA

Cuando se efectuaba la mezcla de determinadas materias, se produce una tremenda explosión que ocasiona la muerte de seis personas: un jefe de taller y cinco operarias, una de las cuales falleció más tarde

IMPRESION

Parece que cuando la desgracia acecha, ha de preparar siempre un golpe anodador. El ánimo conmovido quiere buscar causas y motivos y no los encuentra. Catástrofes como la que hoy recogemos se producen, pese a los cuidados y seguridades de que las empresas rodean los trabajos, como hemos podido evidenciar en este caso. Parece fatal que así haya de suceder. No es posible, en esta clase de manipulaciones—sabido es que se trata de explosivos—evitar la aparición de la fatídica Parca. En vano se cuida con el mayor rigor lo que compete a la seguridad de los trabajadores. Cuando menos se piensa; cuando más, ajenos nos encontramos, surgen estos martillazos, que causan un verdadero aplastamiento en los que nos preciamos de lamentar las desdichas de nuestros semejantes.

Y ya que no se puede achacar a impericia, imprudencia o falta de seguridad, lo acaecido, pidamos que la desgracia no sea más con nosotros y que nuestros trabajadores puedan seguir su senda de progreso sin que las lágrimas vuelvan a regarles.

Nuestro pesar profundo, sincero, a las familias de las víctimas y para éstas nuestro deseo de un reposo eterno.

LAS PRIMERAS NOTICIAS

Hata el lugar en que nos hallamos conversando con unos amigos, llega la noticia desconsoladora; esa noticia que corre con tanta celeridad en los instantes de dolor y que casi nadie sabe de donde parte.

—En la Fábrica de pólvora de La Manjoja, se produjo una formidable explosión.

—¿Hay muertos?

—Unos dicen que diez, y otros que son cinco; pero lo indudable es que existen varios cadáveres.

—¿A qué se debió la explosión?

—No se sabe.

—¿En qué taller ha sido?

—Tampoco.

Con la rapidez que nos invade cuando de servir a los lectores de LA VOZ DE ASTURIAS se trata, tomamos un "taxi" y nos encaminamos a La Manjoja.

Por la estrecha carretera que, partiendo del mercado de San Lázaro lleva a la Fábrica de pólvora, caminan grupos de mujeres, hombres y niños. Especialmente modistillas que dejaron los talleres y se encaminan al lugar del suceso para conocer detalles.

En las puertas de las casas, diversas personas, con el espanto retratado en los semblantes, se comunican pomnencios, no faltando, como ocurre siempre, quien se complace en exagerar la nota. Como si el suceso no fuera en sí bastante doloroso.

En las inmediaciones de la fábrica, al lado de un plano inclinado que allí existe, multitud de curiosos esperan saber en definitiva lo

ocurrido, pues lo cierto es que en el interior del bosque en que la factoría está instalada, no se permite la entrada.

Subimos por el plano y ya en la puerta de entrada al bosque, nos enteran de que no hay paso. Más curiosos comentan las desgracias, aunque sin precisar el número de muertos.

Un niño nos dice que, dando vuelta por detrás de la finca, hay un punto que permite internarse en el lugar de los talleres, y allí nos encaminamos, sin pararnos mucho a reflexionar la prohibición de acercarse.

ASPECTO TRISTISIMO

Por la parte trasera de la Fábrica, o sea por el lado que da exactamente a las montañas de Morcín, existe un prado que presenta el aspecto de un campo en que se librara librado una batalla.

Toda la extensión está cubierta de trozos de hierro, de pedazos de zinc y astillas, todo ello lanzado hasta allí por los efectos de la explosión. En medio del prado hay un enorme boquete y enterrado un pedazo de hierro como de unos treinta kilos, que escarbó la tierra hasta formar el pozo. Se trata de uno de los brazos de la mezcladora que fué despedido y cayó en forma de barrero.

La pared está llena de cristales, lo que no impide que pasemos al interior del bosque.

Aquí la impresión es más espantosa.

Frete al lugar en que estaban situados los talleres, hay pequeño demonte. Diversos árboles y malezas dan aspecto de verdadero bosque al recinto.

En una extensión superior a cincuenta metros, todo está sembrado de objetos.

Herramientas, pedazos de hierro, pañuelos, trozos de vestidos, escombros y restos de maquinaria se amalgaman con los cinco cadáveres que permanecen tendidos en distintos sitios. Fueron cubiertos con unos lienzos que va levantando un médico para identificar los cadáveres.

Renunciamos a detallar su estado. Baste saber que han sufrido toda la fuerza que es característica en las explosiones de pólvora.

RECORRIDO DE TALLERES

En el lugar de la catástrofe se hallan el Juez de primera instancia señor Menéndez Pidal, el Juez municipal don Emilio Cuesta, el oficial habilitado don Jorge Alvarez, el director y alto personal de La Manjoja, el director de la Fábrica de Cayés don Miguel Durán, don Rafael Sarandese y otros.

LLEGA EL GOBERNADOR

Poco más tarde llegó al lugar del suceso el presidente de la Audiencia, en funciones de gobernador civil, don Felipe Rey, que cambió impresiones con el juez instructor y el director de la fábrica.

Después regresó a Oviedo con las demás autoridades y dió cuenta del suceso a la Superioridad.

COMO SE PRODUJO LA EXPLOSION

En tanto las autoridades y personal recorren los talleres informándose de cómo se efectúan las manipulaciones e inquiriendo lo que pudo haber motivado la explosión, nosotros interrogamos a un conoedor de las faenas.

—¿Cuántas operarias trabajaban en el taller?

—Ocho.

—¿A qué hora comienzan las faenas?

—A las ocho de la mañana.

—¿Continúa la jornada ya sin interrupción?

—No; a las doce se paran los tra-

TEATRO CAMPOAMOR
Las cuatro plumas
Jueves 12 - Estreno

bajos para volver a reanudarlos a la una hasta las cinco.

—¿Cómo supone usted que pudo ocurrir la explosión?

—¿Quién lo sabe!

—¿Sería impericia o imprudencia?

—No lo creo. No hay que olvidar que se trabaja en explosivos y que, pese a todos los cuidados y seguridades, es fatal que alguna vez ocurran estas desgracias.

—¿Eran nuevas en la profesión las mujeres que aquí trabajaban?

—Algunas, llevaban muchos años; pero a ellas no les incumbían el hacer la mezcla. Para eso estaba José Fernández.

—¿Sería por descuido de él?

—No lo creo; era muy entendido en estos trabajos, pues llevaba 30 años en la fábrica y cerca de siete en el puesto en que perdió la vida.

—¿Qué explicación de la catástrofe se puede dar?

—Exactamente solo las víctimas podrían decirlo. Lo que se sabe es que minutos después de comenzar la segunda parte de la jornada, se produjo la explosión.

—¿A qué hora fué?

—A la una y veinte.

—¿En qué se ocupaban en ese momento?

—En la mezcla de las materias.

—¿En qué consiste esa mezcla?

—Se hace a base de algodón, pólvora y aceitona.

—¿Y las mezcladoras?...

—Pues son las encargadas de hacer la fusión hasta dar una pasta gelatinosa que luego pasa a los laminadores. Las mezcladoras tienen casi la misma forma de las amasadoras empleadas en las panaderías.

—¿Qué cantidad de materias habría en la mezcladora?

—Unos treinta kilos.

—¿Era la canga total?

—La capacidad de la mezcladora, es lo que nosotros llamamos un cuarto metro cúbico.

EL TALLER EN QUE SE PRODUJO LA CATASTROFE

Los departamentos destinados a la mezcla de pólvora, son tres, que tienen comunicación interior entre sí.

En el situado en el centro, se produjo la catástrofe que debió registrar una fuerza espantosa.

LOS MUERTOS

Como hemos dicho, el número de muertos es el de cinco, siendo los nombres José Fernández, de 52 años, casado, vecino de El Caleyó y popularmente conocido por "Cordial". Deja siete hijos y esposa.

Mercedes García, de 19 años, soltera, de Peñerudes (Morcín).

Teresa Alonso, de 35 años, soltera, de Rotella (Latores).

Concha Díaz, de 24 años, soltera, de Las Caldas.

Dionisia García, de 18 años, soltera, de Peñerudes (Morcín).

Gravísimamente herida—el médico no se atrevió a ordenar su traslado al Hospital por temor a que dejara de existir—Adelina González, de 23 años, soltera, de Santa Marina de Piedra Muelle, que fué llevada al chalet del director.

También resultaron con heridas, aunque de poca consideración, Rita Díaz, de Las Caldas, y Concepción Fernández, del Puerto.

Adelina González, llevaba próximamente una semana en este taller.

UNO QUE SE SALVA DE MILAGRO

En el prado a que hemos hecho referencia al comienzo de esta información, se hallaba cogiendo bellotas un vecino conocido por "El Tancredo".

De pronto sintió como el zumbido de una hélice y al volverse, notó

que un hierro se clavaba en el prado, abriendo un enorme boquete. El hierro era el trozo de los brazos de la mezcladora, a que nos hemos referido al comienzo de esta información.

ENORME POTENCIA

Para dar idea de la potencia de la explosión, diremos que hasta el chalet del director de la fábrica de la Manjoja, que dista unos seiscientos metros del sitio en que estaban los talleres, llegó un trozo de la mezcladora, que rebotó en la pared de la casa y cayó finalmente en uno de los senderos de la finca, abriendo un hoyo.

LO QUE NOS DICE UN HIJO DE "CORDIAL"

A la puerta de entrada al jardín hallamos a Faustino Fernández, hijo del muerto en la explosión. El muchacho se halla en el estado de ánimo que es de suponer.

—¿Trabaja usted también en esta fábrica?

—Sí, señor; en la fábrica de abajo—se conocen por fábricas de abajo y de arriba—siendo en esta última en donde se produjo la catástrofe.

—¿Cuándo estuvo usted con su padre?

—Esta mañana. Ambos salimos juntos para el trabajo. Mi madre, que se llama Isabel Alvarez, vino a traer la comida y aún no se había alejado muchos pasos cuando sintió la explosión.

—¿Sabe usted si su padre realizó algún trabajo extraordinario?

—Tendió, nada más entrar a la faena, este cable que usted vé en el plano inclinado. Por él iban a subir unos materiales.

UNAS PALABRAS DEL DIRECTOR

Logramos hablar unos minutos con el director de la fábrica de la Manjoja, que se multiplicaba atendiendo a cuantos llegaban.

—¿Cómo supone usted que ocurrió la desgracia?

—Una explosión—nos dijo—si se produce en el instante de echar algodón, pólvora y aceitona en la mezcladora, puede atribuirse a que posiblemente el obrero encargado de la manipulación, sin darse cuenta del peligro, puso en marcha la máquina, sin echar antes el disolvente.



DE LA EXPLOSION DE LA MANJOYA.—José Fernández, único hombre que allí trabajaba y que pereció en el accidente con cinco mujeres más.

—¿Y, en estas condiciones...?

—Es susceptible de inflamarse con la consiguiente explosión, mientras que, si antes se mojó convenientemente, según está reglamentado, no existe el menor peligro.

Estas fueron las manifestaciones que nos hizo el director de la fábrica.

FALLECE ADELINA GONZALEZ

En las primeras horas de la noche, conforme cabía esperar, falleció en el chalet del director de la empresa, la joven Adelina González.

mo los héroes, en el cumplimiento de su deber.

LAS QUE SE SALVARON MILAGROSAMENTE

Las tres operarias que trabajaban en el taller donde ocurrió la explosión y que se han salvado milagrosamente, son: Concha Fernández, que vive en Puerto; Nieves Fernández, de La Piñera, y Rita Díaz, que es hermana de una de las muertas, de Concha, así como de otra llamada Terencia, que trabaja también en La Manjoja. Estas tienen la casa, donde viven con una tía, en Cacielles (Las Caldas).

UNA EXCURSION A LAS CALDAS

Con el objeto de redondear en lo posible nuestra información y tratar de averiguar en lo posible las causas del accidente, nos hemos encaminado a Las Caldas, pueblo en cuyo término residen la mayoría de las personas que trabajan en La Manjoja.

En todas partes no se habla de otra cosa y cuando alguien descubre nuestra condición de periodistas, todos son a preguntarnos detalles, repitiéndose la dolorosa frase al pasar por los caseríos.

—¿Cuántos fueron...?

Otros recuerdan explosiones pasadas y no falta quien añada detalles relacionados con las víctimas que acababan de dar los últimos toques patéticos al cuadro de dolor que embarga a esta comarca y a Asturias entera, hoy cuando se conoce la tremenda desgracia.

Y llegamos después de una ascensión difícil por "caleyas" y advertir lo descuidado que tienen a estos pueblos nuestras autoridades. a Puerto, el pintoresco rincón que duerme ya en sombras.

IMPORTANTE - Vea usted la página 7

le, que había sufrido heridas gravísimas.

Los cuidados de que fué rodeada desde los primeros instantes, no fueron bastantes para evitar el triste desenlace.

DESCANSE EN PAZ

EL ENTIERRO

El entierro que promete ser una sentida manifestación de duelo, al que se sumarán autoridades y elementos de todos los sectores sociales, se efectuará hoy, a las cuatro de la tarde.

Una hora antes, los médicos harán un reconocimiento a los cadáveres.

La capilla ardiente ha sido instalada en la portería de la fábrica, y en ella velarán obreros y familiares.

EN SEÑAL DE DUELO

En señal de duelo fueron paralizados todos los trabajos de la fábrica y continuarán durante el día de hoy.

EN CASA DEL CAPATAZ MUERTO

La familia de José Fernández, el jefe de taller muerto en el trágico accidente, habita en una casa inmediata a la fábrica y allí acudimos con otras muchas personas para añadir otros datos tristes a nuestra información.

Huelga describir la escena y solo advertiremos que a los lloros agudos, nerviosos e inconsolables de la viuda y sus hijos, se unían los de las muchas mujeres allí reunidas con otros vecinos.

Uno de nuestros acompañantes, amigo de la familia, nos dió la foto que insertamos de la víctima, de quien recogemos algunos rasgos.

Se trata de un hombre que era tan buena persona como excelente obrero, según lo confirma el siguiente detalle:

Todos los días, cuando en las faenas del taller de mezclas llegaba el momento de mayor peligro, cual era al terminar ya la carga, él mandaba las mujeres fuera, diciéndoles:

—Salid vosotras, que para que alguna vez muera alguien, vale más que sea yo, que ya soy viejo.

Todos los operarios de la Fábrica con quienes hemos hablado, nos confirman con su pesar la bondad y el valimiento de esta nueva víctima del trabajo, que ha muerto co-

Pero Concha, "la que se salvó", como dicen las mujeres, vive aún más arriba, y es en "El Ferredal", a seis kilómetros de la Manjoja, donde tiene la casa en que vive con sus dos hijitos.

Podríamos reproducir sus frases, pero nos falta espacio y hemos de limitarnos a decir que la misma emoción acusa su alegría y besa repetidamente a los pequeños, mientras los gestos de las demás mujeres son el mejor comentario.

—¿Las causas?

—¡Cualquiera sabe! Iba ya a terminar la mezcla, mañana era el último día de esta clase de trabajo, y yo salí a buscar aceitona a otro taller, estando también fuera Nieves y Rita, que conmigo se han salvado. Al llegar ya de nuevo al taller ocurrió la explosión y yo eché a correr, notándome después herida en una pierna, pero sin ninguna importancia.

Relata que se la condujo al botiquín y que una vez allí, al ser curada y enterarse de que lo estaba gravísima su amiga y compañera Adelina, rogó al personal que fuesen en auxilio de aquella.

La felicitamos, haciéndolo mentalmente a sus hijos, y abandonamos Puerto encantados de las atenciones de aquellos vecinos, como antes de los de Las Caldas.

EN CASIELLES

Otra visita y esta vez más angustiosa, fué la que hicimos a casa de las hermanas Rita, Terencia y Belarmina Díaz, en Cacielles.

Rita y Terencia, que como decimos, trabajan en la fábrica, han visto morir a su hermana Concha, y, como en Puerto, acompañadas por todo el vecindario, lloran a la ida.

La víctima sufrió hoy hace un año graves lesiones en otra explosión y al cumplirse el primer aniversario ha ido a encontrar la muerte.

Tampoco Rita puede explicarse lo ocurrido y Terencia, por su parte, nos dice que trabaja en el taller de fulminatos.

La tía, que vive con las pobres muchachas, nos da una foto de la malograda Concha, que publicaremos en nuestro número de mañana, al hacer una amplia información del entierro.



LA EXPLOSION DE LA MANJOYA.—Talleres dedicados a las máquinas mezcladoras y laminadoras, en donde ocurrió la desgracia. La señal indica el departamento central que era el que ocupaban las víctimas. Foto Corrales

INFORMACIONES DE LA REGION

DESDE MIERES

La Asamblea de la Cruz Roja celebra con gran brillantez los actos en honor de su Patrona

Seguendo costumbre de años anteriores, la asamblea local de la Cruz Roja celebró el pasado domingo, festividad de la Purísima, con gran brillantez y esplendor, los actos en honor de su Patrona.

Por la mañana tuvo efecto en nuestra iglesia parroquial misa solemne, a la que asistieron, elegantemente uniformados, los camilleros pertenecientes a las secciones de Valdecima, Turón, Abaña y Mieres, al mando de su oficial don Gerardo Suárez, yendo de alabardero don Fernando A. Cortés.

También asistió a este acto religioso la Junta de gobierno del benéfico Instituto.

A las doce y media, se procedió, en el domicilio social de la Cruz Roja, al reparto del aguinaldo a los camilleros, por la meritoria labor que han venido realizando en el transcurso del año.

A la una, y en el amplio local de la Escuela de Capataces, fue servida al cuerpo de sanitarios, Junta de Gobierno, representación de damas enfermeras y autoridades, una succulenta comida, por la acreditada casa de Urbano, siendo amenizada ésta por una notable orquesta local, que con gran éxito viene celebrando en nuestra villa muy bonitas audiciones.

A la hora del café se levantó a hablar el culto presidente de la Cruz Roja, don Víctor Méndez Trelles, que pronunció un vibrante y hemoso discurso enalteciendo la labor meritoria que realiza la Cruz Roja, en Mieres.

Tan feliz y acertada disertación mereció nutrida ovación.

Le siguió en el uso de la palabra el activo secretario y estimado co-

EL PERNICIOSO POZO NEGRO

se sustituye con el higiénico FOSO SÉPTICO ALFA (patentado), que no da olores ni necesita limpieza.

Para informes: D. Miguel de la Vega, Gumersindo Azcárate, 3, 3.º

lega, don Manuel Álvarez Díaz, que en breves frases puso de relieve la importancia que de día en día va adquiriendo esta asamblea, significando a la vez que hasta en brillantez y esplendor había ganado la celebración de los actos en honor de la Patrona.

Fue muy aplaudido.

También pronunció breves palabras el culto y distinguido juez de instrucción don Inocencio Iglesias, que manifiesta un amor acendrado a la Cruz Roja, por cuyo motivo sentía satisfacción inmensa en asistir a los actos que anualmente celebra esta asamblea.

El joven capitán de la Guardia civil, don Enrique Cotté, igualmente se dejó oír en un ameno discurso en pro de la Cruz Roja.

El entusiasta miembro de la Cruz Roja, en Pola de Lena, señor Cienfuegos, demostró también en este acto reunir dotes oratorias, brindando a la concurrencia que le escuchó con gran atención, un bonito y conmovedor discurso, por el que fue muy aplaudido.

Finalizado el ágape, el acreditado artista señor Frank, impresionó algunas fotografías del grupo de los comensales asistentes.

UNA AGRESION

En la tarde de ayer fue asistida en la Casa de Socorro, Encarnación Ardura, vecina del Juvenal (pueblo de Santa Rosa), de dos heridas incisas, producidas por arma blanca, en el occipital y región cervical posterior, más otra incisa cortante en la escapular izquierda.

Manifestó que esta mañana, cuando se dirigía a su casa, le salió al encuentro una tall Aurora Solís, ve también acompañaba una tía suya, y que esgrimiendo una navaja barbera le ocasionó las lesiones que presenta.

Del hecho se pasó oportuna cuenta al Juzgado correspondiente.

También fue curado de primera intención, en dicho benéfico establecimiento, Ramón García, de 34 años, vecino de El Pedroso, de una herida con desfacamiento del pá-

pado del ojo izquierdo y heridas contusas en el cuello y manos, producidas al caerse de una bicicleta.

—Y Ajdela Villorio, de 3 años, vecina de La Peña, con la fractura de la articulación del codo izquierdo, producida al caerse.

UN DEMENTE SUICIDA

En los calabozos municipales fue recluido Dionisio Fernández, de 38 años, vecino de Sama, el cual ha podido comprobarse que tiene perturbadas las facultades mentales.

Aprovechando un descuido del vigilante de la cárcel, intentó suicidarse, produciéndose con un trozo de cristal heridas incisas contantes en el tercio inferior del antebrazo derecho, otra en el izquierdo, que interesa la arteria radial.

Como su constante manía es el suicidio, se le vigila estrechamente, habiéndole despojado de cuanto pueda serle útil para llevar a cabo sus propósitos.

También se gestiona por las autoridades su reclusión o traslado al punto de naturaleza.

ANIVERSARIO

Se celebrará el miércoles, a las diez de la mañana, en nuestra parroquia, y será aplicado por el eterno descanso del que en vida fue don Manuel Riestra de Murias, que contaba aquí con generales simpatías.

A los familiares renovámosles el pésame.

DE "VARIETÉS"

Actúa con éxito enorme, en el Salón-Concert Carolina, de esta villa, la renombrada canzonetista Conchita Iris, cuya elegantísima presentación escénica y el depurado gusto y estilo con que ejecuta el extenso y selecto repertorio de que dispone, la valen diariamente nutridas ovaciones.

Poco pródigos en estas publicidades, hemos de hacerlas siempre que el valor, tanto artístico como moral de la debutante, merezca los honores de ser llevado a las columnas. Conchita Iris, por su arte, tiene, pues, bien ganada esta preferencia.

Es posible que con números así gane en prestigio la empresa, que al público le ofrezca con depurada selección, y en este caso el señor Sánchez merece ser felicitado.

LICENCIAS DE CAZA

A disposición de los interesados halláanse en la Secretaría de este Municipio las licencias de caza correspondientes a don Rosendo García, de Abaña, y a don José Rodríguez Antuña, de Santullano.

TURÓN

ES DE IMPRESCINDIBLE NECESIDAD DOTAR A TURÓN DE VIGILANCIA NOCTURNA

Varias veces nos ocupamos desde estas columnas de la verdadera necesidad de dotar a Turón de vigilancia nocturna. Los hechos vienen a confirmar esta necesidad, pues de poco tiempo a esta parte los cacos eligieron como campo de acción este valle y pocos son los días en que no tenemos que lamentar algún atentado contra la propiedad, dándose el lamentable caso de que la mayoría de ellos quedan impunes por la falta de vigilancia, pues hay que reconocer que es poco que la pareja de la Guardia civil patrulle hasta la madrugada por las calles principales y que pongan todo su entusiasmo en el cumplimiento de su deber. Sus buenos propósitos se tienen que estrellar ante la imposibilidad de poder estar en todas partes, y, por lo tanto, los malhechores obran con toda tranquilidad y seguridad de que no han de ser descubiertos.

La tranquilidad del vecindario de Turón exige que al confeccionarse los próximos presupuestos el Ayuntamiento de Mieres consigne la cantidad necesaria para dotar a Turón de vigilancia nocturna. No creemos que esto suponga gran sacrificio para nuestro Ayuntamiento pero aunque así fuera el asegurar la tranquilidad de un pueblo bien merece algún sacrificio.

Lea usted "La Voz de Asturias"

CONTADORES DE AGUA

D. D.

Delaunet-Dufabeltla, S. A.

SAN SEBASTIAN

Los mejores en el mercado mundial

FÉLIX ALONSO

Urfa, 7

Gijón



La marca de calidad

...y tenga cuidado de no mandarme más que el encaústico ENOL... que quiero siempre el mejor.....



Maravilloso producto para dar brillo a suelos y muebles

DESDE SAMA DE LANGREO

Las elecciones para el Comité paritario interlocal de Minería y Comisión paritaria menor

EN SAMA

En las Consistoriales de esta villa se celebraron las elecciones para nombrar el Comité Paritario interlocal de Minería y la Comisión Paritaria Menor, ésta con residencia en Sama, constituyéndose la mesa por don Juan F. Roces y don Aquilino Palacios Vallina, interventores designados por las Asociaciones obreras, bajo la presidencia del teniente alcalde don Manuel García Canga. El resultado de la votación fué el siguiente:

Comité Paritario interlocal de Minería, con residencia en Oviedo:

Vocales propietarios.—Don Manuel Llana Zapico, 688 votos; don Ramón

SI SIENTE Vd. DOLOR

DE RIÑONES
CIÁTICA
LUMBAGO
REUMA, ETC.



aplíquese sin tardar un



Exija la marca WINTER en la cubierta.

González Peña, 690; don Belarmino Tomás Alvarez, 687; don Severino Calleja González, 680; don Arcadio González Sepúlveda, 690; don Nicanor García Díaz, 690; don Amador Fernández Montes, 690; don Emilio Galán González, 1.

Vocales suplentes.—Don Plácido Zapico González, 690; don José García Alvarez, 688; don Inocencio Burgos Riestra, 690; don Secundino Rodríguez Pallacios, 690; don José Ramón Parrado, 689; don Cándido Barbón, 690; don Tomás Rocas Fernández, 1.

Comisión Paritaria Menor, con residencia en Sama:

Vocales efectivos.—Don Severino Calleja González, 689; don Emilio Galán González, 689; don José María Ordóñez Calleja, 690.

Vocales suplentes.—Don Tomás Rocas Fernández, 689; don Graciano Antuña Alvarez, 690; don Robustiano Sánchez, 690.

EN TUILLA

Presidió la mesa el concejal señor Lavandera, votaron doscientos setenta y ocho obreros, resultando designados,

por igual número de votos, los mismos señores que en la Sección de Sama, tanto para el Comité Paritario de Minería, como para la Comisión Paritaria menor.

EN LA NUEVA

También de este pueblo de La Nueva (Langreo), se celebraron las elecciones, presidiendo la mesa electoral el concejal don Samuel González, con los obreros Manuel Fernández y Gabino Rodríguez.

Resultaron elegidos los mismos señores que en Sama, obteniendo cada uno doscientos ocho votos, número igual al de votantes.

EN LADA

Presidió la elección el concejal señor Crespo, haciendo de interventores los obreros Dositeo Rodríguez y Marcelino Iglesias.

Votaron 18 obreros, cuyos sufragios resultaron a favor de los mismos de las Secciones anteriores.

Del resultado de estas elecciones se dió cuenta a la Delegación regional del Trabajo.

Corresponsal.

LAVIANA ENHORABUENA

La Escuela de Ingenieros y Arquitectos de Barcelona, que tantos triunfos viene obteniendo desde su fundación (1872) y que ha sido declarada oficial por el actual Gobierno por sus merecidos éxitos, tuvo el honor de apuntarse un nuevo triunfo al haber otorgado a nuestro buen amigo don José María Zapico el título de perito constructor de obras junto con su diploma de honor.

Tanto a los señores ingenieros directores de dicha Escuela como a nuestro buen amigo Zapico les damos nuestra más cordial enhorabuena.

Corresponsal.

DESDE LA FELGUERA

La construcción de un edificio común para el Ateneo Obrero y Casino

El señor Allende, digno presidente del Casino, atendiendo nuestra invitación, nos envía la carta que a continuación transcribimos:

"La Felguera, 4 Diciembre 1929.
Sr. D. Aladino Cuetos, Corresponsal de LA VOZ DE ASTURIAS, La Felguera.

Mi distinguido amigo: Correspondo muy gustoso a la invitación que me hace para que exponga mi opinión, como presidente del Ateneo-Casino de La Felguera, con respecto a la construcción de un edificio común para Ateneo Obrero y Casino de La Felguera, que sirva al propio tiempo para reunión de las distintas Sociedades de esta localidad.

Esta idea que con tanto entusiasmo lanza usted desde la Prensa, merece desde luego la mayor atención y por ello he dado cuenta a mis compañeros de Directiva, los cuales, al igual que yo, han visto con el mayor agrado tan plausible iniciativa y desde luego quedamos a la disposición de quien corresponda, para llevar a buen fin tan importante asunto.

Como la invitación hecha por usted alcanza a todas las Sociedades de esta villa, esperamos la contestación de ellas para dar comienzo a las conversaciones.

Aprovecho la ocasión para reiterarme suyo afectísimo seguro servidor q. e. s. m., Antonio Allende, presidente."

Nos causa verdadera satisfacción y nos congratulamos grandemente que

VICHY HÔPITAL (estómago). Célestins (riñones). Grande-Grille (hígado).

son las aguas minerales más superiores y de mejores resultados tomadas en domicilio, nuestra iniciativa haya tenido tan excelente acogida por parte de los señores Allende y Torre, presidentes del Casino y Ateneo, respectivamente, y esperamos que este asunto no pare en eso, sino que, reunidos dos o tres representantes de las Sociedades mencionadas, estudien todas las posibilidades e inconvenientes—procurando no detenerse mucho en estos, pues, cuanto más se examinan, más se agrandan—y vean si es posible la realización en común de ese proyecto, que, bien aislada o conjuntamente, es de manifiesta y perentoria necesidad para los dos Centros.

El Casino, comprendiendo esto, de no llevarse a la práctica la cuestión que ahora se plantea, tiene soluciones en perspectiva. En lo que respecta al Ateneo, no sabemos que haya tomado determinación alguna en este sentido, y a esta Sociedad, por las dificultades que encuentra para la celebración de conferencias y demás actos públicos, y porque lo exige su creciente progreso y desenvolvimiento, creemos que es sumamente necesario la construcción de un local propio, de amplias dependencias y espacioso salón para conferencias, veladas y otros actos que ese Centro debe organizar frecuentemente.

Entendemos que para esto no deben de buscarse fórmulas provisionales a base de combinaciones y convenios que le supediten al capri-

cho de un empresario o casero. Debemos de tratar de hallar una solución definitiva y ésta nos la proporciona la casa propia, difícil de conseguir; pero posible, máxime cuando para su conservación se trabaja con amor y una elevada dosis de fe y entusiasmo.

Corresponsal.

CARBAYIN DE UNA RIFA

La Comisión organizadora del grupo coral y artístico, que tiene en circulación rifas de medio vigésimo de Lotería de Navidad, nos ruega supliquemos a cuantos tengan talonarios en su poder hagan la entrega en los primeros días de la presente semana, pues ya es sabido que el día 15 se efectuará el acto de rifar en el Casino "La Buena Unión" ante las autoridades locales y el público que asista al acto, que previamente se anunciará.

Con mucho gusto les complacemos.

Corresponsal.

TEVERGA

PARA EL SEÑOR ALCALDE

A juzgar por los trabajos que se están verificando en la Plaza del 13 de Septiembre, no da lugar a dudas que la "fuente" de la nueva traida de aguas va a tener en dicha Plaza su definitivo emplazamiento. Y ahora nos cabe preguntar al señor Alcalde: ¿Qué razones le asisten para prescindir de los proyectos y planos confeccionados por dos señores ingenieros en que siempre ha figurado la instalación de la fuente en San Martín de Abajo? Porque falta de presupuesto no debe ser; porque 25.000 o 30.000 pesetas que el Pleno aprobó, dan tela suficiente para esa traida.

Señor Alcalde: Rectifique su conducta sobre la traida de aguas.

Un vecino de San Martín.

AVILES

LA FESTIVIDAD DE LA PURÍSIMA

El pasado domingo, con motivo de la festividad del día, se celebró en el templo parroquial de San Nicolás, organizada por la Asamblea local de la Cruz Roja, una solemne función religiosa en honor de su Patrona, asistiendo las autoridades locales, directivos e individuos sanitarios de dicha benéfica corporación, al mando de su jefe señor González.

En la ceremonia religiosa ofició el virtuoso coadjutor don Elijio T. Pascual, asistido por los presbíteros don Regino Sierra y don Jesús López.

La capilla de la parroquia cantó la misa de Sancho Mariato.

Una vez terminados los oficios, fueron obsequiados los sanitarios, en la Clínica de urgencia, con un "lunch", ofrecido por el presidente de la Cruz Roja local, señor Albasca.

ATROPELLO SIN CONSECUENCIAS

Ayer tarde, cuando mayor era la animación en la calle del Marqués de Teverga, ocurrió un accidente automovilístico que, por lo aparatoso, y dada la circunstancia de pasar en aquel momento el tranvía por el lugar del hecho,



LA SEÑORA

Doña Victorina Valdés López Viuda de Graña

Falleció en su casa de Cangas del Narcea el día 5 de Diciembre de 1929 A LOS 72 AÑOS DE EDAD

Habiendo recibido los Auxilios Espirituales y la Bendición Apostólica

R. I. P.

Sus hijos doña María, don Carlos y don Jaime Graña Valdés; hijo político don Donato Melendez de Arbas y doña Teresa Rodríguez Díaz; hermanos doña Eugenia, don Camilo y don Gonzalo; primos y demás parientes.

Suplico a sus amigos una oración por el alma de finada.

ció la sensación de una lamentable desgracia. En el preciso momento de pasar el tranvía, pretendió atravesar la calle una chica llamada Josefa García, vecina de la calle de Rivero, la cual no se apercebía de que, en dirección contraria, venía un automóvil, el cual le dió un fuerte golpe, derribándola en tierra de manera aparatosa.

Cuando se intentó auxiliar a la muchacha, ésta ya se levantaba del suelo, riéndose entonces que no presentaba lesión alguna, aunque sí un regular susto.

VISITA

Ayer tarde estuvo en esta villa acompañado de sus ayudantes, el coronel de la Guardia civil de la provincia, quien después de pasar aquí algunas horas, se trasladó a Oviedo.

NOTA SOCIAL

En compañía de su señora esposa salió para Barcelona y Sevilla don Gonzalo Díaz Limiñana.

SAN CLAUDIO ANIVERSARIO

En el día del domingo se cumplió el primer aniversario de la cristiana muerte del que en vida se llamó don Domingo Álvarez, abuelo de nuestro distinguido amigo don Avelino Sánchez.

Las nobles y ejemplares virtudes del señor Álvarez, su caballerosidad y su hidalgüía, serán recordadas por siempre para el debido enaltecimiento por cuantos tuvieron el honor de ser sus amigos.

Por el eterno descañino de su alma se celebraron ayer lunes, en la iglesia parroquial de Santa Marina, solemnnes funerales, asistiendo todos los familiares del finado y muchos amigos.

A su estimada familia, en particular a su viuda doña Ana Sánchez; hijos, don Esteban y don Vicente; hijo político don Ceferino Sánchez, sobrinos y nietos, reiteramos el testimonio de nuestra condolencia.

Lada (Langreo) NUEVA DIRECTIVAS

En Junta general celebrada el pasado jueves, se nombró la nueva Directiva que llevará el timón del Lada F. C.

Los señores nombrados fueron: Don Manuel Nieto, presidente; don Manuel Álvarez, vicepresidente; secretario, don Jesús G. Ronzón; tesorero-contador, don Reinerio García Quintana; vocales: Don Antonio González, don Marino Suárez, don Serafín García, don Antonio Gutiérrez y don Celso Álvarez.

DESILUSION!

Cuando tan contentos nos hallábamos al ver plantado un poste, nuestra alegría en un pozo, pues dicho poste era para el cambio del teléfono al nuevo local del Ateneo-Casino.

Y una vez más preguntamos, cuándo se va a instalar la luz en la vuelta de La Portilla? NUEVAMENTE CON LOS CANALONES

Conste que tenemos los mismos pensamientos que los mafios y que si no nos atienden en nuestras más justas peticiones reincidirémos cuantas veces (con amenucia de nuestro querido director) sea preciso, hasta ver satisfechos nuestros deseos, que son los del pueblo, pues son peticiones que ni en lo más mínimo pueden gravar el erario municipal.

Nos proponemos esto, porque, a pesar de delatar tantas veces el doloroso aspecto que presentan las casas, sin canalones de bajada, esa carencia de concejales, parece el playade de hacer cumplir las leyes, y creemos que no hay derecho a condenarnos al suplicio de recibir constantes luchas, es decir una cada vez que está floviendo.

Y DE GUARDIAS, QUE?

A raíz de robos cometidos en este pueblo todo se volvía hablar de la implantación de guardias en nuestro pueblo pero parece ser que todo ha sido una utopía.

Sabemos que estos días anda revuelto el Pleno con motivo de la aprobación de los presupuestos y vivamente deseáramos tratasen algo sobre la cuestión que nos ocupa, pues es lamentable de que sólo se acuerden de Santa Bárbara cuando truena.

Además, debido al ciclón desencadenado estas noches últimas, varios vecinos han tenido que hacer de guardias nocturnos ante el temor de que se declarara algún incendio y cogiese desprevenido al vecindario y señalase un día de luto como es de suponer.

Señores concejales: Si Lada está dentro del núcleo urbanizado para el pago, también lo debe de estar para que se le atienda como tal. ¿No es verdad?

SOTRONDIO HAY QUE FORMAR EL "ARPA"

Hace unos dos años, entre unos ocho o nueve amigos arrendaron una habitación y compraron unos instrumentos de cuerda, que en las horas de ocio se entretenían en manejar, pasando varias horas de la noche muy entretenidas. Pero pronto cundió la afición entre los demás jóvenes del pueblo, y todos querían ingresar en esta simpática Sociedad, que se le bautizó con el nombre del "Arpa".

En una reunión habida entre los fundadores, acordaron, visto el interés y afición que existía entre los demás, formar una rondalla y dar ingreso en ella a todo el que lo creyera conveniente, con la condición que el que ingresara compraría por su cuenta el instrumento y pagaría una cuota mensual. Esta proposición fué aceptada y en menos de quince días ya se contaba con cuarenta y cinco instrumentistas. Hubo que amendar un bajo en la misma casa por ser pequeño el otro; y la casualidad hizo que se presentase en el pueblo un señor muy enterado en esta clase de música, al cual se le encargó la enseñanza y manejo de los instrumentos.

Como los gastos eran muchos, fué necesario pedir ayuda al pueblo, el que respondió muy bien, pues el número de socios protectores era grande, y entre ellos se recaudaban un buen puñado de pesetas, que sumadas a las que pagaban los socios de número cubrían todos los gastos. Tenía esta Sociedad que de tan agrado era del pueblo, que veía a sus hijos apartarse de los atros del vicio y dedicarse a la cultura y fortaleza del espíritu, una pequeña pero bien nutrida biblioteca, donde los socios se entretenían en algunos ratos a la lectura; un Cuadro Artístico en el que cooperaban un grupo de muy simpáticas señoritas que de esta forma prestaban su desinteresada ayuda, y mostraban su simpatía hacia esta entidad. Todo marchaba a pedir de boca; los instrumentistas iban muy adelantados, ya se había seleccionado un grupo de los más aventajados que se presentó al público varias veces demostrando sus progresos y recibiendo muchos aplausos y parabienes. El Cuadro Artístico, en una sola función que dió a beneficio de la Sociedad, alcanzó un éxito y se recaudó unas cuantas pesetas. Pero como dice el refrán: "el hombre propone y Dios dispone". He aquí lector, que un día se marcha el señor encargado de la dirección de la rondalla y pasan los días, se cierran los locales, los socios cuelgan los instrumentos en sus casas, se desorganiza la Sociedad y no se preocupan más de ello; no siendo los que con cariño mirábamos por ella y al entrar en nuestras casas vemos colgados la guitarra, la bandurria, la mandolina, etc., etc., todas llenas de polvo, esperando que alguna mano cariñosa se apiade de ellas; con las cuerdas rotas como si estuvieran cansadas de tanto tocar y no fueron nada más que cuatro meses!

Nosotros sabemos la afición y el entusiasmo que hay por formarlas de nuevo y creemos que lo que hace falta es que alguien lo tome por su cuenta, que ande los primeros pasos, y yo le aseguro que volveríamos todos, y también el pueblo le prestaría su ayuda. Brindamos esta hermosa idea al Casino llamado Centro de Instrucción y Recreo por creernos los más llamados a formar la simpática y culta rondalla que alegría repartió por el pueblo. Ya lo saben los directivos de nuestra primera Sociedad de cultura y recreo; tenemos cuarenta y cinco instrumentos que hace dos años que están abandonados y se están estropeando; hay mucha afición y se podría sacar algo bueno de este elenco de jóvenes; hay ayuda del pueblo que en diferentes ocasiones lo ha demostrado; tenemos ánimos y aplausos de nuestras preciosidades sotrondinas, que tanto cariño siempre tuvieron para su rondalla; siempre falta un hombre que se ponga al frente. ¿Se encontrará? Creemos que sí, y nosotros a su disposición.

Joaquín Argüelles.

MONTES Dunhill

Exclusiva de los encendedores Cimadevilla, 34

Lea usted "La Voz de Asturias"

GACETILLAS

RIFA BENEFICA En el sorteo verificado el día 9 de Diciembre de 1929, resultaron premiados los números siguientes: Primer premio, con 100 pesetas, el número 10,987. Segundo premio, con 50 pesetas, el número 5,526. Tercer premio, con 25 pesetas, el número 3,812. Cuantos premios, con 10 pesetas, los números 68 442 534 689 908 1.600 2.597 3.284 3.570 3.893 4.222 4.243 6.180 9.213 9.368 9.761 10.432 10.466 11.162 12.390. El próximo sorteo se verificará el día 13 de Diciembre de 1929.

ESPECTACULOS Teatro Campoamor.—Para hoy, a las siete y cuarto y a las diez y cuarto, cinematógrafo. Teatro Jovellanos.—Para hoy, a las siete y cuarto y a las diez y cuarto, cinematógrafo. Principado.—Para hoy, a las siete y cuarto y a las diez y cuarto, cinematógrafo. Salón Torero.—Para hoy, a las siete y cuarto y a las diez y media, cinematógrafo. Popular Cinema.—Para hoy, a las siete y a las diez y cuarto, cinematógrafo.

Uriartril Dr. Grau: cura Artritis-mo, Reuma, Gota. Es el mejor disolvente del ácido úrico.

Estufa a gasolina "VULCANO". Sin peligro, humo, ni olor. Gran potencia calorífica con el mínimo de consumo. Venta Bazar Masaveu.

SOCIEDAD GENERAL DE FERROCARRILES "VASCO-ASTURIANA" Habiendo quedado desprovistas de cupones las Obligaciones del 5 por 100 de esta Sociedad, primera hipoteca, emitidas con fecha 19 de Junio de 1904, se pone en conocimiento de los tenedores de las mismas que, a partir del día 15 del corriente, se procederá a la entrega de hojas de cupones, que han de ser adheridas a los títulos correspondientes, los cuales deben ser presentados a este efecto en cualquiera de los Bancos siguientes, que están encargados de facilitar esta operación:

En Oviedo.—Banco Asturiano de Industria y Comercio, Banco Herrero y Banco de Oviedo. En Bilbao.—Banco de Bilbao. Oviedo, 5 de Diciembre de 1929. —El Consejero-Secretario, Ricardo Acebal.

MUY INTERESANTE PARA LA PROVINCIA

Con motivo de lo dispuesto por el Comité Paritario del Comercio de Oviedo, los populares almacenes "Al Pelayo" ponen en conocimiento de su numerosa clientela de la provincia, que continúa abriendo todos los Domingos, como siempre, a fin de que puedan realizaz sus compras sin pérdida de ningún día laborable.

Sección por palabras

DISCIPULA Vasconcel. Ondulación-tintas-masajes. Argüelles, 37, segundo, Oviedo.—Teléfono 1046.

RADIOTELEFONIA! Se arreglan y construyen toda clase de aparatos. E. García, Trascorales.

COMPRO DE OCASION GRAMOFONOS Y DISCOS, Melquiades Alvarez, 6, Oviedo.

SE VENDE cordero lechal de Castilla, en las carnicerías de Arieta, Plaza del Progreso. Teléfono 1698.

CECILIO MONTES, sastre, se trasladó de Uria, 40, bajo, a la calle de la Independencia, 45, entresuelo, derecha.

AUTOMOVIL EXXES cinco plazas. Se vende a toda prueba. Garage Gvetense

FIAT 609 cupé, nuevo, barato, se vende. Informes, Publicitas. Uria, 68.

TRASLADO.—Por ampliación de negocio se ha trasladado la Ebanistería de José Arce, desde el barrio de Regla a la calle del Aguila, núm. 8. Oviedo.

VENDESE casita tres pisos sitio céntrico, poco capital. Informarán Marqués Santa Cruz, 11, principal, cuatro seis tarde.

GRANDES comisiones, necesito conocedores activos. Presentarse 11 a 1. Sanz y Forés, 10, tercero.

PROFESOR muchos años practica, clases particulares; preparación Bachillerato, Magisterio, Dibujo lineal y artístico. Informes Publicitas.

SOMBREROS Ouch y reformas desde 5 pesetas, uniformes colegios 10. Campomanes, 2, 1.º

En el Gobierno civil Licencias de uso de armas

Licencias firmadas por el señor gobernador, y que serán enviadas a las respectivas Alcaldías, excepto las de la capital, que pueden pasar a recogerlas al Gobierno civil:

José Díaz Areces, de Soto del Barco; Luis Moreno, de Cardeo (Mieres); Ignacio del Valle Cuervo, de Corvera; César Suárez Fuyo, de Pravia; Venancio Hévia Martínez, de Ujo; Ramón Sánchez, de La Corredoria; José Mencia, de Sama de Langreo; José Sánchez Villanueva, de Cerdedo; Manuel Valdés Rodríguez, de Naranco; Manuel Alvarez Colunga, de Norepa; José Suárez, de Featheros; Silvino González, de Valduno; Fidel Fernández, de Mieres; Germán Fernández, de idem; Joaquín Pardo, de Pereda; Bautista Pardo, de idem; José Muñoz Serrano, de Candás; Andrés Vega, de Avilés; Laureano Menéndez, de idem; Julio Cabrales, de Belmonte; Manuel Suárez Peña, de Lavandera; Alfredo Suárez, de Laviana; José Fernández, de San Claudio; José Alvarez, de Priorio; Manuel Izquierdo, de la Tenderina; José del Valle Cuervo, de Villalegre; Anselmo Antuña, de El Entrego; Manuel Alvarez Menéndez, de Corvera; José Alvarez Alonso, de idem; Fernando López, de Murias; Ramón Riera Rodríguez, de Gijón; Nemesio García, de Somió; Luis Rodríguez, de Cabueñes; Vicente Tristán, de Moreda; Jesús Landiera, de Luanca; Adolfo García, de Cudillero; Emilio Suárez, de Brañas; José González, de idem; José Alvarez Corzo, de la Mahojoya; Olegario García, de Bárzana; Jaime Ramón Ovin, de Gijón; Angel García, de Trubia; y Gregorio Fernández, de Ribadesella.

Discutiendo sobre bolos Un hombre hiere a un componente de «El Bofín», de Sama

(De nuestro corresponsal en Sama) Ayer, lunes, a las tres de la tarde, ocurrió en esta villa un suceso que causó general repulsión, por las simpatías con que cuenta la víctima.

A la indicada hora, se encontraban en la bolera de Dámaso varios elementos del famoso equipo "El Bofín", de Sama. Dentro del establecimiento, bastantes curiosos esperaban el desarrollo de la partida que había de jugarse entre Magdalena, de Sama, y "Pili", de Oviedo.

Entre los concurrentes se hallaba José Fernández, "Clucho", conversando con otros amigos. En el mismo establecimiento, un tal Cayetano López, conocido por "El Gallego", natural de Zamora y vecino de Tudella-Veguín, comenzó a hablar mal de los que componen "El Bofín", teniendo frases despectivas para el juego que realizan.

José Fernández, suponiendo que Cayetano hablaba en broma, comenzó a contradecirlo, lo que encorizó a "El Gallego", que comenzó a dar voces, insistiendo en sus palabras de menor precio.

De pronto, esgrimiendo una navaja, "El Gallego" se abalanzó sobre José Fernández, produciéndole una herida en el tercio superior del brazo izquierdo, que fué calificada de pronóstico reservado.

También se curó a José Fernández de una herida en el arco superciliar izquierdo, que se supone fué producida con un trozo de botella.

El Cayetano López fué detenido. José Fernández fué curado en la Casa de Socorro por los médicos señores Ortiz y Vega, y el practicante de aquel benéfico establecimiento.

En el asunto interviene el Juzgado. El agresor es de carácter pendenciero y el agredido muy querido entre los samenses.

El día militar SERVICIO DE OFICIALES PARA HOY

De la Plaza Guardia de Cárcel.—Zapadores. Campo de tiro.—Príncipe. Capitán de día, hospital y provisiones.—El del Príncipe don Alejandro Rodríguez Rivero

Imaginaría de idem idem.—El del mismo don Enrique Correa Cañedo. Zapadores Minadores Cuartel.—Capitán (escala reserva) don Antonio Iglesias Melfome. Guardia.—Teniente idem don José Fontán Pena.

Imaginaría, visita, hospital, vigilancia y compra.—Idem don Hilario Nava Gilic. Príncipe Cuartel.—Capitán don Enrique Correa. Guardia y compra.—Teniente don Gerardo Albornoz.

Imaginaría, y vigilancia, visita y hospital.—Teniente don Francisco Mat eos.

Banco Asturiano de Industria y Comercio OVIEDO Capital: 10.000.000 de pesetas Fondo de Reserva: 2.700.000 pesetas Este Banco realiza toda clase de operaciones de Banca, Bolsa y Cambio. Caja de Ahorros Sucursales y Agencias en Avilés, Arlonas, Infesto, Llanes, Murada, San Esteban de Pravia, Turón y Villavieja. Corresponsales en todos los pueblos de la prov. de Ast.

Compañías Francesas C.ª Sud-Atlantique y Chargeurs Reunis Para Río de Janeiro, Santos, Montevideo y BUENOS AIRES, admitiendo pasajeros de 1.ª, 2.ª, 3.ª preferencia, 3.ª en camarote y 3.ª corriente, saldrán de VIGO los magníficos vapores extrarrápidos: 5 Enero LUTETIA 15 Diciembre MASSILIA Precio del billete en clase preferencia, pesetas 742,45. Id., id., en 3.ª con camarote, 648,70. Id., id., en 3.ª corriente, 613,70.

VAPORES RAPIDOS Para Leixoes, Lisboa, Dakar, Pernambuco, Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires: 18 Diciembre FORMOSE 30 Noviembre JAMAIQUE 9 Diciembre EUBE 31 Diciembre BELLE-ISEE

PRECIOS En tercera preferencia, pesetas 702,45. En tercera con camarotes, 608,70. En tercera corriente, 583,70. SALIDAS DE LA CORUÑA Para Pernambuco, Bahía, Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires: 29 Noviembre JAMAIQUE 31 Diciembre BELLE ISLE

Antonio Conde, Hijos Calle de Luis Taboada, 4. Apartado 14. VIGO. VIGO: Luis Taboada, 4.—LA CORUÑA: Plaza de la Gijón, 11.

Compañía General de Seguros LINEA DE VIGO - NUEVA YORK Saldrán de VIGO directamente para Nueva York: 18 Noviembre ROUSSILLON 30 Noviembre LA BOURDONNAIS Precio de cámara desde 140 dólares, más impuestos. Id. de 3.ª clase, pesetas 845,70, más ocho dólares de impuesto americano. Precio del pasaje en 3.ª clase a la Habana 585,25 pesetas. Id., id., a Nueva Orleans, 599,70. Para más informes dirigirse a los Agentes en Vigo: Antonio Conde, Hijos Calle de Luis Taboada, 4. Apartado 14. VIGO.

La Unión y el Fénix Español COMPAÑIA DE SEGUROS REUNIDOS Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desemboladas 65 años de existencia Seguros sobre la vida - Seguros contra incendios Seguros Marítimos. Hijos de Lacozette AGENCIAS EN TODOS LOS PUEBLOS RUA, 5. OVIEDO

MUEBLES GRANDES ALMACENES: PLAZA DE LA CATEDRAL Camas con somier, colchones y almohadas. . . 85 pesetas Aparador moderno, con mármol y espejo . . . 100 " Mesa comedor extensible . . . 35 " Armario luna biselada . . . 130 " Camas turcas, forradas, varios colores. . . 55 " GRAN SALDO DE CUADROS Esta casa es la que más barato vende en todo Asturias

CESAR LOPEZ JOYERIA y OPTICA Gran surtido en gafas y lentes. Ultimos modelos. Despacho rápido de recetas Ramón y Cajal, 6 Teléfono 2670

PHOENIX ASSURANCE COMPANY LIMITED Londres Compañía de Seguros contra incendios ESTABLECIDA EN 1782 Depósito constituido con arreglo a la ley para garantizar sus operaciones en España.—Director general de la Sucursal Española Prosper G. Lamothe, Apartado 42, Málaga Subdirector en Asturias: Luis Botas Rodríguez PLAZUELA DE RIEGO, 4. 1.º—TELEFONO, 22-06

CUOTAS Equipos completos a la medida 200 pesetas Los encontrarán en la Sastrería de JOSÉ MATAMOROS Doctor Casal, 7, primero.-OVIEDO

LOS DEPORTES EN ASTURIAS

El Real Oviedo sufre ante el Real Murcia el primer serio contratiempo de la temporada

¿Será posible, señores...?

Se habrán transmitido en la noche del domingo cientos de telegramas participando a los ciudadanos murcianos la feliz nueva, y muchos, por no decir que todos, al leer el 3-1 a favor del Murcia, ante la "monstruosidad" del éxito, se habrán lanzado por las calles ávidos de comprobar la certeza y preguntándose unos a otros. Pero... ¿será posible, señores?

Y continuarán las zozobras; persistirá la duda hasta que lleguen los periódicos de Madrid, hasta que el telégrafo funcione por distintas líneas, hasta que retornen los propios vencedores, únicos, que sin necesidad de expresarse con la boca, lo rubricarán con el gesto.

El complot del silencio...

La derrota sufrida por el Oviedo en su mismo campo, es la destrucción del equívoco de todos; es el absurdo de todos; es el "mal de todos"; que poco a poco fué fraguando el silencio y la falta de valor para decir las cosas, hasta crear la muralla que hoy circunda el fútbol ovetense, imposibilitándole para alcanzar el éxito.

El silencio, en tanto se formaba el microbio que había de fastidiarlo todo, el complot del silencio, mientras se tejía el absurdo que había de producir estos amargores...

Enfadarse, retorcerse, dar "mitines" en plena calle; todo eso, ANTES, y no ahora que todos nos hicimos reos del actual estado de cosas.

El silencio, ahora, para cerrar en nuestra órbita los efectos morales de nuestros propios errores, y para restaurar lo perdido con otra muy distinta colaboración de todos.

No hay afición; no hay equipo; falta una mano radical en la directiva; falta severidad en los encargados de ejercer la crítica desde las columnas de la Prensa.

La derrota sufrida el domingo en Teatinos por el equipo ovetense, es el espaldarazo a la "obra de todos".

Responsable el Ayuntamiento, al poner las trabas que durante dos años viene poniendo a la construcción del Stadium que asegure comodidades al público, o por lo menos un "paraguas" para en los casos de lluvia. Responsables los jugadores, con su pobre proceder en el terreno de juego. Responsable, esa afición tan vehemente, tan fugaz, tan falta de cordura para sostenerse lo mismo contra las ráfagas de victoria, que contra las de una derrota. Responsable, la directiva, que con ser buena, abnegada, espléndida, y entusiasta, no ha sabido actuar con acierto ni con mano dura en cuanto a seleccionar y exigir a los jugadores otra conducta muy distinta de la que prueban en el campo y fuera del campo. Responsables, en una pequeña parte, nosotros, los cronistas, en querer demasiado al equipo, que viéndole abatido, sin moral, sin alma, en una y otra prueba, engañándonos a nosotros mismos, teníamos siempre un poco de espacio para disculparlos, o por lo menos, para justificarlos...

Y desde aquí, a la eliminación...

Sólo hay el grueso de un papel de fumar...

Por ese hilo de horizonte que aún queda al fútbol ovetense para escapar a otra más brillante realidad, es necesario escabullirse, pero sin atropellarse, con calma, con buena orientación, y ganar esta salida que nos queda como punto de salvación.

El complot del silencio, nos ha revertido a todos...

¿Soluciones?

Estando quietos, y no dejarse llevar de los nervios, ni de los efectos del "palizón".

Después del partido de Coruña, quedábamos con la probabilidad de que el Oviedo llegase este año muy lejos en el torneo de Ligas.

Después de lo de Teatinos, nos queda solamente la posibilidad. Decidámonos todos a sacar provecho de este soplo de posibles que aún nos queda para quedar honrosamente en esta competición larga y costosa, pero de la cual no debe verse expulsado el Real Oviedo.

Afición y equipo, fundidos en un mismo crisol de amor a Oviedo, iran el domingo al estadio de Guzmán por el principio de la reconquista. ¡Ayuntamiento! ¡Directiva! ¡Jugadores! ¡Afición! ¡Crítica!

Estamos en el minuto que de aprobar, viendo todos, sería facilísimo encontrar el desquite.

Pongamos cada uno lo que esté de nuestra parte, y emplacemos en León el punto inicial del brillante futuro del Real Oviedo.

¡Ancha es Castilla!

Los tres goles del Murcia, fueron

¡Volver a vivir!

Está a punto de suceder al Oviedo lo mismo que le ocurrió al Celta y al Racing madrileño el pasado año. Bastará con que nos dé por volver la espalda en circunstancias tan difíciles. ¡No!, eso no. Sin afición que lo aplauda, no puede tenerse de pie ningún equipo; lo mismo que no puede haber afición, si no hay un equipo con arrobos suficientes de vergüenza para saber portarse como DEBE en uno y otro terreno...

¡Volver a vivir! Pero juntos la afición y el equipo; irremisiblemente juntos y comprometidos para salir adelante con la reivindicación...

Al entrar en la misión de reseñar.

La pluma se empotra, y no quiere obedecernos...

El partido, bajo una lluvia constante, fué de los murcianos por velocidad, por talla, por resistencia, por orden en las líneas (sobre todo en las defensivas), por más poder de pegada y shot.

Los ovetenses no fueron capaces de coordinar un avance, de lograr un remate alto, de cortar una sacudida de juego de los murcianos que no fuese a parar pronto a poder de los forasteros, de mostrar seguridad alguna en la zona de puerta. Una verdadera pena de equipo.

Destaquemos por las veces que tuvieron que intervenir, a Calichi y Polón.

Aquí, para entre nosotros, yo llevaría a León, un defensa, un medio y dos delanteros de los infantiles, en la seguridad de que se acertaría mejor que llevándolos tanto jugador, cado ya, y por añadidura algunos demasiado "libres" vistiendo el traje de paisano...

Del Real Murcia que ganó...

Diremos lo mismo que ya adelantábamos el domingo sin haberles visto jugar (¡hay vista!); que forman un conjunto de homogeneidad grande, que ataca y defiende con más vigor que escuela científica. Y por lo que a valor de líneas se refiere, la delantera se precipita y resuelve ante el gol, con una celeridad y puntería poco comunes.

Esto decíamos el domingo, y esto mismo repetimos después de haberles visto jugar.

Añadiremos además, que se mostraron como los mejores del equipo, Vidal, el portero; el medio centro, forward centro, extremos y defensa derecho.

¿Como se alineó el Oviedo?

Con Oscar, sin estar en condiciones; con Maris, flojo de facultades; con tres medios; dos de éstos hechos "polvo" del último partido; con cinco delanteros, de los cuales, tres impotentes para "meterse" por los tres mozarrones que defendían la puerta del Real Murcia...

En fin, un equipo reserva del Real Oviedo, y bastante malejé. ¡No era posible salir mejor de como salimos de esta prueba.

Después del partido de Coruña, quedábamos con la probabilidad de que el Oviedo llegase este año muy lejos en el torneo de Ligas.

Después de lo de Teatinos, nos queda solamente la posibilidad. Decidámonos todos a sacar provecho de este soplo de posibles que aún nos queda para quedar honrosamente en esta competición larga y costosa, pero de la cual no debe verse expulsado el Real Oviedo.

Afición y equipo, fundidos en un mismo crisol de amor a Oviedo, iran el domingo al estadio de Guzmán por el principio de la reconquista. ¡Ayuntamiento! ¡Directiva! ¡Jugadores! ¡Afición! ¡Crítica!

Estamos en el minuto que de aprobar, viendo todos, sería facilísimo encontrar el desquite.

Pongamos cada uno lo que esté de nuestra parte, y emplacemos en León el punto inicial del brillante futuro del Real Oviedo.

¡Ancha es Castilla!

Los tres goles del Murcia, fueron

hechos, dos en la primera tanda, y el otro a la mitad de la segunda. El del Oviedo, lo consiguió Urrutia, casi al final del partido.

Hernández Aneces, salió bien de su cometido.

Afición y equipo, han de ir ahora más unidos que nunca, más comprometidos que nunca; que es muy larga y empinada la cuesta a subir, y sólo en bloque se podría llegar a la cima.

¡¡Aupa!!!

Al señor delegado de campo en el machit del pasado domingo, hechos de ponerle en conocimiento que nos fué negado el acceso al pasillo de las tribunas cubiertas aún haciendo la observación a un empujón.

Obra social

Patronato pro-presos y liberados de Oviedo

Nos remiten la siguiente Circular con la que estamos conformes y que con el mayor gusto publicamos. Dice así:

Muy señor muestro: De conformidad con el R. D. de 20 de Septiembre de 1928, acaba de constituirse en esta capital el Patronato en favor de Presos y Liberados.

Su necesidad se venía sintiendo cada día más, sobre todo en nuestra provincia, en la que tan crecido es el número de delincuentes.

Y es que para la completa reformativa de éstos, no basta la reclusión: se requieren otros medios especiales, acomodados a la índole y condición de los penados y que por sí sólo no puede emplear, no obstante su abnegación y celo, el personal que se halla al frente de nuestros Establecimientos penitenciarios.

Por otra parte, probado está que no pocos reclusos han salido de la Prisión cumplida ya su condena, animados de los mejores deseos, anhelando borrar con una vida ejemplar sus anteriores delitos; mas al verse faltos de trabajo o rechazados por la sociedad, han vuelto a delinquir.

Ni a unos ni a otros podemos dejarlos abandonados; que son hermanos nuestros. Y por eso el Patronato se propone colaborar con el mayor empeño en la reforma de esos desgraciados durante el tiempo que expian su culpa, y una vez que hayan recobrado la libertad, ejercer sobre ellos continua vigilancia y paternal tutela para evitar su reincidencia, procurándoles, a d e m á s, adecuada colocación en que ganen honradamente el sustento.

Mas para llevar a cabo sus propósitos necesita la cooperación de todas las almas buenas, a cuyo fin ruega encarecidamente a V. se digne contribuir con alguna limosna, cuya cuantía conviene que indique en el adjunto Boletín, devolviéndonos éste lo antes posible.

Seguros de que atenderá nuestro

pleado de que necesitábamos estar a techo para poder tomar notas del partido, y la de que a otros cronistas locales se les había permitido la entrada.

Como suponemos que esta falta de consideración tenida con un representante de la Prensa haya sido meramente una "cachupinada" del empleado, esperamos que el señor Delegado dará las oportunas órdenes para que esto no suceda más; sopena de estar acordado oficialmente" dar facilidades para ejercer su misión solamente a determinados cronistas.

Los equipos se alinearon como decíamos en el número del domingo.

Moncho.

ruego, y pidiendo a Dios premie cumplidamente su caridad, le anticipan las gracias,

Felipe Rey, presidente del Patronato; Rufino Truêbano, vicepresidente; Isabel de Maqua, tesorera; Ramón Menéndez de Luanco, vocal; Ramón Prieto Bancos, vocal; Miguel Pérez Blasco, vocal; secretario, Nicanor García.

Banquete-homenaje a los cantantes asturianos «Cuchichi», «Botón», «Miranda y Claverol»

El próximo domingo, día 15 del actual, se celebrará en un Restaurant de esta ciudad, y hora de la una y media de la tarde, el banquete popular en honor de los afamados cantantes asturianos "Cuchichi", "Botón", "Miranda y Claverol", con motivo de haberles sido concedida la Medalla del Trabajo y del Mérito Artístico.

En este banquete les serán impuestas las mencionadas Medallas por el ilustrísimo señor don César de Madariaga, Director General de Industrias y Corporaciones, el cual, y con las autoridades locales y provinciales, presidirá la comida.

Las tarjetas para asistir a este banquete están a la venta en los siguientes sitios de esta localidad: Orfeón Ovetense, La Imperial, Casa Mariano Rojo, Comercio de don José Zarauza y Restaurant Campoamor.

Durante la presente semana iremos dando cuenta de la organización de este gran banquete que a juzgar por el pedido de tarjetas promete ser un acontecimiento.

La Comisión.

Cuando vea un anuncio que destaque entre los demás, fíjese: debe ir firmado así: PUBLICITAS

Los mejores trajes estilo americano para trabajo

Cosidos con doble costura recargada. Botones dorados de hierro. Su duración es cuatro veces mayor que la de cualquier otro



Exigida la marca IRROMPIBLE. Rechazad imitaciones

"LA ACTIVIDAD"

Agencia de negocios de DON ROMAN ALVAREZ Y GONZALEZ

Oficinas: Velázquez, 45, pral. derecha - MADRID

Representaciones—Certificaciones de penales—Últimas voluntades—Copias de testamentos—Sociedades—Exhortos—Rec amaciones administrativas y económicas—Constitución de depósitos y fianzas—Conversiones—Láminas, títulos, etc., etc. y en general toda clase de gestiones jurídico administrativas.

Esta Agencia cuenta con personal activo y competente en todos los ramos de la Administración.

HONORARIOS MÓDICOS

INFORMACION DE GIJON

Se celebra la recepción de las obras de prolongación del dique Norte del Musel

UNA VISITA DE INSPECCION

Ayer llegó a Gijón el coronel sub inspector del décimo Tercio de la Guardia civil, don Juan Díaz Carmona, en visita de inspección a las fuerzas de ese Instituto, que componen la guarnición gijonesa.

En unión del capitán don Lisardo Dóval, y del teniente don José Rubio, estuvo a mediodía en las Consistoriales para saludar al alcalde señor Tuya, con quien cambió impresiones acerca de la situación de algunos cuarteles y puestos de la guardia civil en este concejo.

Del resultado de su visita llevaba el señor Díaz Carmona una impresión muy satisfactoria.

DELEGACION DEL TRABAJO

Hoy, a las cinco y media de la tarde, se reunirá en las Consistoriales la Delegación local del Consejo del Trabajo, para tratar de los siguientes asuntos:

Oficio de la Unión de los Gremios relacionado con la prolongación de la jornada durante las próximas fiestas.

Autorización para el balance anual, y multas.

LAS OBRAS DEL MUSEL

En la tarde de ayer tuvo efecto el acto de recepción de las obras de prolongación del dique Norte del puerto del Musel.

A la entrega de dichas obras asistieron el ingeniero-jefe de Obras públicas de la provincia don José Rivero, el de la Junta de Obras del Puerto don Eduardo Castro y el ingeniero director de las obras técnico del Sindicato, que tomó a su cargo la contrata de las mismas, don Mariano Luña.

Asistió también el secretario de la Junta de Obras del Puerto, don Federico Hultón.

DETECCION

El activo cabo de la guardia municipal don Ceferino Elías, detuvo en la mañana del pasado domingo a Alfredo Dintel, natural de Avilés, que en la noche del sábado agredió con una navaja a Vicente Vives, poniéndolo a disposición del Juzgado correspondiente.

MARINEROS HERIDOS

A consecuencia de un accidente de trabajo, el pasado domingo resultaron heridos en el puerto del Musel dos marineros del vapor "Quintres", teniendo que ser asistidos en el botiquín de urgencia de la Junta de Obras del Puerto.

CAIDAS

En la mañana del domingo tuvo que ser curado en la Casa de Socorro el vecino del Llano José Méndez Viña, de 34 años, el cual sufrió una caída, produciéndose una herida con fractura, en el tercio medio del antebrazo derecho.

También fué asistido en el mismo establecimiento benéfico el niño José Antonio Fernández, que sufrió fuerte hematoma en la cabeza y contusiones en ambas rodillas.

Dichas lesiones se las produjo al caer desde el primer piso de la casa número 14 de la calle de Alfredo Truán.

EL ETERNO DESCONOCIDO

El médico de guardia en la Casa de Socorro asistió ayer a José Piñeira Rodríguez, de 47 años, vecino del Humedal, a quien un desconocido agredió, causándole una herida en la región abdominal y erosiones en la cara, de carácter menos grave.

SECCION MARITIMA

Anteayer, domingo, continuó el mismo régimen de mal tiempo que en días anteriores. No obstante, a las siete de la mañana se abrió el puerto local, aprovechándolo los buques cargados para hacerse a la mar.

A la una de la tarde volvió a ser cerrado nuevamente el tiempo, continuando así durante todo el día de ayer, aunque el tiempo estaba mejorado.

Ayer, a la caída de la tarde, señalaba el barómetro 762 milímetros.

El telegrama del Observatorio dice:

"Deben aún durar 43 horas los vientos del Oeste, chubascos en el Cantábrico y costas de Galicia".

Entradas

Motrico, vacío, Bilbao.

San Ireneo, ídem, Vigo.

Río Tajo, general, Bilbao.

V. Ruiz Senén, mineral, Cartagena.

Artiba Mendi, general, Coruña. Everest, mineral, Bilbao.

Salidas

María Adaro, carbón, Barcelona. Pravia, ídem, Bilbao.

Artiba Mendi, general, Santander.

Eduarne, carbón, Bermeo. Amelia, ídem, Pasajes.

Carmen, ídem, Santander.

Recalde, general, Navia.

Conchita, ídem, Santander.

Toñin, ídem, ídem.

Plencia 2, carbón, Plencia.

All oscurecer de ayer quedaban de arribada en el Musel los siguientes buques:

"Juan Maragal", "San Jorge", "Iciar", "Ana", "C. Quintes", "Caruso", "J. Girón", "M. de Urquijo", "Ricardo R. Cabo", "La Plata" y "Peña Rocía".

Sección Bursátil

(Facilitada por el Banco Asturiano) Bolsa de Madrid

Día 6 de Diciembre de 1929.

Table with columns: Valores del Estado, HOY Ptas., and various bond values like Deuda perpetua 4 por 100 Interior 1919, etc.

Valores con garantía del Estado

Table with columns: Valores con garantía del Estado, HOY Ptas., and various bond values like Compañía Trasatlántica, Oblig. 5,50 por 100 Emisión 16 de Mayo 1925, etc.

Acciones

Table with columns: Acciones, HOY Ptas., and various stock values like Banco de España, Sociedad Metalúrgica Duro-Felguera, etc.

Obligaciones

Table with columns: Obligaciones, HOY Ptas., and various bond values like Sociedad Metalúrgica Duro-Felguera, Obligaciones 4 por 100 no estampadas, etc.

Bolsa de Bilbao

Día 9 de Diciembre de 1929.

Table with columns: Acciones-Banco de Bilbao, HOY Ptas., and various stock values like Id. de Vizcaya, Id. Asturiano de Industria y Comercio, etc.

UN ANUNCIO

en la Sección económica de "La Voz de Asturias" le ayudará a buscar lo que desea.

La moda propone.....

El gusto dispone..... y en precios

Almacenes SIMEON se impone

Fin de Año

Terciopelo seda estampada novedad corte 24 ptas.
Pañetes para kimonos y Batas corte desde 3 ptas.
Grandiosas colecciones en abrigos de Señora
El mayor surtido en medias de seda desde 2,90 ptas.

Descuentos sensacionales

Mantas lana Antequera desde 12 ptas.
Colchones lana llenos desde 12 ptas.
Damascos seda muy nuevos 130 cms. desde 4,90 ptas.
Sábanas confeccionadas jaretón a 4 ptas.

En trincheras, cueros, abrigos, gabardinas, pullovers, sueters.....

PRIMERA CASA

ALMACENES SIMEON

CRÓNICAS JUDICIALES

En la carretera carbonera, al salvar un bache, alcanza con el automóvil a una anciana

LESIONES POR IMPRUDENCIA

Una causa por lesiones por imprudencia se vió ayer ante la Sección primera.

Se trataba del chofer Belarmino Loredo Suárez, que, a la vez es empleado de arbitrios de Siero.

El Ayuntamiento poleso tiene, al parecer, un auto a disposición del personal de arbitrios, y el primero de Enero de 1928, lo guiaba el Belarmino, que posee carnet como tal chofer.

Caminaba por la carretera carbonera, quiso salvar un bache y, al girar a la derecha, las ruedas delanteras del coche montaron sobre un montón de grava donde paciente se hallaba sentada la anciana María Sánchez García, cuidando un asno que pastaba.

María sufrió contusiones graves que tardaron en curar 101 días.

El Ministerio Fiscal entiende que hay delito, pero de dos meses y un día de arresto, comprendido en el

Real decreto de indulto, que le es aplicable.

Igual opina la acusación particular, que, a la vez reclama fuente indemnización ya que María queda imposibilitada totalmente para el trabajo.

Los abogados defensores del procesado y de la parte responsable civilmente, señores Loredo y Merediz, ya no opinan igual. Estiman que sólo se trata de una desgracia, no procediendo pena y, por tanto, derechos a reclamar indemnización.

Tanto María como los testigos, culpan al chofer. Este, culpa a la dichosa carretera carbonera, cuyos baches hacen peligroso el tránsito, hasta el punto de que ese día no fué el coche por un precipicio por pura casualidad.

Ya veremos a quien dá la razón la Sección de Derecho.

SEÑALAMIENTOS PARA HOY

Sección primera
Oviedo.—Contra Alfonso Fernández de la Fuente y Servando

López Granida, por tentativa de robo. Abogado, señor Garnacho; procurador, señor Mendoza.

Oviedo.—Contra Manuel Fernández González (a) "Garrafundia", por atentado. Abogado, señor Díaz Estébanez; procurador, señor Rodríguez.

Cangas de Onís.—Contra Manuel Blanco Expósito, por hurto. Abogado, señor Silva; procurador, señor Bernardo.

Sección segunda

Infesto.—Contra Herminio Ramos Gutiérrez, por hurto. Abogado, señor Blanco de Tapia; procurador, señor Cabal.

Siero.—Contra Marcelino Díaz García, por rapto. Abogado, señor Cuesta; procurador, señor Galcerán.

Sucesos locales

UN AUTOMOVIL ATROPELLA A UNA NIÑA

En la calle Covadonga un automóvil de la matrícula de esta provincia atropelló a la niña de tres años Carmen Virance.

Fué asistida de fuerte conmoción cerebral en la Casa de Socorro, donde los médicos se reservaron el diagnóstico.

Desde Sama de Langreo

Un limpiabotas, cuando se hallaba trabajando, enferma gravemente, falleciendo horas después (De nuestro corresponsal)

El limpiabotas Manuel Traviesas, natural de Caleao (Caso), que llevaba ya una larga temporada en Sama ejerciendo aquel oficio, se hallaba el domingo en un café de esta villa limpiando el calzado a un señor, cuando comenzó a quejarse a gritos de fuertes dolores de vientre y en una pierna.

Trasladado con urgencia a la Casa de Socorro de esta villa, los médicos señores Vega y Ortiz y el practicante señor Llera, le prestaron asistencia, procurando reanimarle y calmarle los agudos dolores que padecía.

Sería esto a las seis de la tarde, pero a las once de la noche próximamente, el pobre limpiabotas dejaba de existir en el benéfico establecimiento.

Se ignoran las causas que le originaron la muerte, aunque se supone ha ya sido por una indigestión, pues, al parecer, el domingo había comido demasiado a pesar de hallarse algo enfermo.

El cadáver fué trasladado al Depósito judicial por orden del Juez.

Descanse en paz el infeliz Manuel Traviesas.

DE LA VIDA MUNICIPAL OVETENSE

El jueves se reunirá el pleno para discutir el presupuesto del próximo ejercicio

DOS NOTAS

El Alcalde señor Caicoya, nos recibía a mediodía de ayer.

Los lunes no suelen ser días de gran información y ayer se dió ese caso.

Nada tenía, pues, de insólito. ¡Un lunes más!

Sólo nos dijo el señor Caicoya haber sido informado favorablemente, por unanimidad, por la Junta Provincial de Higiene, el proyecto de prolongación de la calle de Posada Herrera (antes Milicias).

También nos participó el informe favorable al ensanche de la calle de Naranco, o Río de San Pedro.

Son asuntos que marchan viento en popa y que pronto serán una realidad.

REUNIÓN DEL PLENO

Nos enteramos luego de que es probabilísimo que el jueves de la actual semana se reúna el Pleno municipal.

En su reunión se discutirán los Presupuestos para 1930; se resol-

verá sobre lo acordado por la Comisión permanente en cuanto a nuevos impuestos de arbitrios y también si han de confirmarse o no otros acuerdos que quedan a su sanción.

SECCIÓN RELIGIOSA

LA PATRONA DEL OBISPADO

Se celebrará hoy, a las nueve y media, en la Catedral, la fiesta de Santa Eulalia de Mérida, habiendo procesión con las cenizas de la santa y después habrá misa solemne con sermón a cargo del beneficiado don Manuel Rubiera, oficiando de medio pontifical el Rvmo. Prelado.

A las siete de la tarde empieza también en la Catedral el septenario a la Patrona de la diócesis, con sermón del R. P. Ceballos, dominico.

SANTORAL

Día 10, martes.—Nuestra Señora de Loreto.—Santos Melquiades, papa y mártir.

UNA INTERESANTE CONFERENCIA

Inspección la que se quiera; alhóndiga, jamás

Ayer, a las doce de la mañana, celebraron una reunión en la Casa municipal, una comisión del Ayuntamiento y otra de los alcoholeros y vinateros de Oviedo, para oír los ofrecimientos de éstos en orden a exacciones por el concepto de bebidas.

La conferencia fué animada, y al término de ella entablamos una conversación con la persona más caracterizada de los industriales visitantes.

He aquí los extremos más importantes:

—¿Con quién tuvieron ustedes la conferencia?

—La conferencia ha tenido lugar con dos señores concejales y el contador. En ella hemos puesto con toda claridad cifras y datos sobre la mesa.

—¿De qué se trataba?

—Del compromiso que nos obligamos a contraer de cubrir la cifra que el Ayuntamiento tiene acordada en el presupuesto de ingresos por los cuatro conceptos de vinos, alcoholos y perfumes, sidras y cervezas.

—¿A cuánto asciende?

—Verá usted. Por vinos, 375.000 pesetas; por sidras, 115.000; por cervezas, 40.000, y por aguardientes y perfumes, 50.000. En total, 580.000 pesetas. Esta es la cantidad que cubrimos, la misma que el Ayuntamiento ha señalado. Después nosotros nos la repartiremos como sea justo.

—¿Y qué condiciones han establecido ustedes?

—Las legales. No hay necesidad de otra cosa. En la exposición que hacé dos semanas elevamos al alcalde, acompañábamos toda la documentación del caso, que irá sellada por el propio Ayuntamiento. Con ella, el fraude es absolutamente imposible; pues hemos de repetir una vez más que tanto como defendemos los intereses de los industriales honrados, queremos tirar a fondo contra los de mala fe. Con la fórmula que hemos dado a la Comisión municipal, el Ayuntamiento puede considerarse desentendido de toda fiscalización. La ejercemos nosotros. A las entradas de vinos, etcétera, se pondrá la tarjeta de procedencia y graduación, dando cuenta al Ayuntamiento con el documento correspondiente. A las salidas no hay que molestar ni inspeccionar a nadie: un industrial dice que sale con mil litros de vino, que luego resultan ser de agua. Muy bien; que los saque. Pero en el aforo que hagamos en su almacén, como allí tiene que constar las existencias por volumen y graduación, fatalmente tienen que aparecer esos litros que dice que sacó y no sacó.

EN LA DIPUTACION PROVINCIAL

Se prestará ayuda al Asilo que viene funcionando en Colunga

UNA CARTA DEL SEÑOR ORBÓN

El señor Cuesta nos decía ayer a los periodistas haber recibido carta que desde la capital de la república cubana le ha escrito don Julián Orbón participándole que al mediar el actual mes se celebraría con toda solemnidad el acto de entrega al Centro Asturiano de la Habana del hermoso Album que Asturias le dedica en conmemoración del homenaje no hace mucho efectuado en Avilés.

A esa carta, el Presidente contestó con entusiasta cablegrama en que se adhería al acto, a la vez que confiriendo su representación oficial a don Julián Orbón.

PRO CARIDAD COLUNGUESA

Nos ha dicho también el señor Cuesta haber sido visitado por el ex diputado señor Montoto y su caritativa esposa, quienes interesaron del Presidente que la Diputación siga prestando su concurso material al Asilo modelo que en Colunga y a iniciativa de la señora Montoto ha creado, construyéndose uno de los pabellones con fondos de la Corporación provincial.

Teniendo en cuenta los fines del Asilo, que viene a desorganizar de ancianos e impedidos la Casa de Caridad de San Lázaro, el señor

A ese, se le funde... y a otra cosa. Verá usted qué pocas ganas le quedan de repetir la faena. De este modo no sólo garantizamos al Ayuntamiento de las pesetas que constan en el presupuesto, sino que garantizamos la salud pública, porque de este modo se acabaron el agua y las fuchinas. Todo el secreto está en aforar multiplicando el volumen de caldos por la graduación. Esta no puede modificarse porque se eche agua al vino. El total de grados será siempre el mismo; pero el volumen de líquido habrá aumentado en tanta agua como se mezcló. Allí aparece el fraude, que nosotros denunciaremos a las autoridades inmediatamente. Si alguien sabe de algún procedimiento mejor, que lo señale.

—¿Y la alhóndiga, o depósito administrativo?

—De eso, ni hablar. No lo aceptamos. Los industriales hemos contraído el compromiso de rechazarla en absoluto.

—¿Por qué?

—No por temor a fiscalizaciones ni inspecciones, que no nos importan. Es por la razón sencilla de que no queremos regularle a nadie medio millón de pesetas por un depósito que construya o tenga construido. Para eso, nos lo hacemos nosotros. Con el depósito, nosotros tendríamos que pagar en cinco años su valor, más todo lo demás, a un afortunado mortal, llámese Fulano de Tal o Ayuntamiento. Antes de eso, nos vamos con nuestros vinos, alcoholos, carnes saladas y demás al concejo de Llanera, a cien metros de la estación de Lugones. Construimos nuestros depósitos y ya sabemos que son nuestros. Un ramal de la estación de Lugones a los depósitos nos cuesta cien mil pesetas. Muy bien; las damos. Siempre nos saldrá mucho más barato que pagar medio millón de pesetas por unos depósitos ajenos y otro medio por impuestos. Yo quiero que todo el mundo se percate de la buena fe con que estamos procediendo. Cubrimos todo lo que se nos pide y salvaguardamos la pureza de los productos. ¿Que el Ayuntamiento no lo acepta? Nosotros nos lavamos las manos y que ruede la bola.

—¿Qué les ha contestado a ustedes la comisión?

—Uno de los concejales ha encontrado aceptable la fórmula. El otro, se ha guardado su opinión, y el contador, ha dicho que informará ante la Comisión.

Como ven nuestros lectores, el problema del arbitrio por vinos y alcoholos entra en una fase interesante, de que iremos informando a medida que los hechos se vayan desenvolviendo.

Viajero distinguido

El general inspector de Sanidad

Ha revisado ayer los servicios sanitarios de esta plaza, el general inspector de Sanidad Militar don Francisco Fernández Víctor, quien visitó detenidamente la Clínica Militar del Hospital provincial, los Cuarteles de Santa Clara y Pelayo y la Fábrica de Armas.

El Regimiento del Príncipe

Con gran solemnidad celebró el regimiento del Príncipe el domingo último la fiesta de la patrona del Arma la Inmaculada Concepción.

EN HONOR A LA PURISIMA

Se celebran brillantes fiestas religiosas; y el Regimiento del Príncipe y la Cruz Roja conmemoran también la festividad de su Patrona

LAS BODAS DE DIAMANTE

Pocas veces se celebraron cultos tan brillantes como los habidos en esta capital con motivo de las bodas de diamante de la definición dogmática del Misterio de la Concepción Inmaculada.

Solo estas fiestas se pueden comparar con las habidas con motivo de las bodas de oro de tan fausto acontecimiento religioso para el mundo católico.

Tanto en la Catedral como en los templos parroquiales y conventuales fueron innumerables las personas que se acercaron al Sagrado Banquete, especialmente en la Catedral, donde a las ocho hubo Misa de Comunión que dijo el Deán señor Arbolea, siendo ayudado en la distribución del Pan de los Angeles por los señores Coronas, maestrescuela, y Alonso, doctoral.

En la Catedral han sido muchas las personas que oyeron en confesión los señores Truébano, que estuvo hasta cerca de las once de la noche, y Sandoval, los que fueron ayudados por los canónigos señores Sanz Baztán, Quintana, chantre, y los capellanes confesores señores Mata y Díaz y por el canónigo señor Lombardía.

Según noticias recibidas de los pueblos de la provincia se puso de relieve en estas fiestas que es esencialmente mariana; y el novenario de la Catedral ha sido sin duda un broche de oro con que se cerraron los cultos de estos días inolvidables y una demostración del cariño que Oviedo y Asturias sienten por la Santísima Virgen, que tiene su trono en las montañas de Covadonga.

A las diez hubo Misa solemne, oficiando de pontifical el reverendísimo Prelado de la diócesis, asistido de los canónigos señores Truébano Vega y A. González. Actuaron de presbítero asistente el Deán señor Arbolea y de diáconos de honor el arcipreste señor Cuesta y el chantre señor Quintana.

Fueron ministros de báculo los beneficiados señores Fernández y Murias.

Portaron los ceños los canónigos señores Coronas, maestrescuela; Gómez, Sanz y Gago, y por la tarde los señores Alonso, doctoral, y Gómez.

Después de la Misa hubo Bendición papal.

En los bancos de las autoridades estaban los concejales señorita Gertrudis de la Sala, señores Jardón, Ojanguren, Bascarán, Vega, Herretero Caicoya, Pastor, el Secretario del Ayuntamiento señor Gendín, el diputado provincial señor Panjul y el Secretario de la Corporación señor Mantilla y otras distinguidas personas y en la presidencia el Gobernador civil interino señor Rey, el alcalde de Oviedo señor Caicoya, el Presidente de la Diputación señor Cuesta y los tenientes alcaldes doña Isabel de Maqua y don Ulpiano Cervero.

Asistieron los alumnos del Seminario Conciliar, Colegios de religiosas y numeroso público. Por la tarde estuvo expuesta Su Divina Majestad en la Catedral.

A las cuatro y media el ejercicio de la novena y después disertó elocuentemente cerca de una hora el R. P. Esteban Salvador, culto misionero del Inmaculado Corazón de María, sobre España y la Inmaculada.

Por último se organizó la procesión por las naves del templo, que no pudo salir a la calle por impedimento la lluvia, siendo una labor casi impróba por la mucha aglomeración que había en la Catedral, formando solo en ella el claro catedralicio, parroquial y regular y alumnos del Seminario, yendo las banderas y estandartes de las Asociaciones piadosas, especialmente las marianas.

Llevaban la imagen de la Inmaculada, que es la que se venera en San Isidoro, ocho soldados del regimiento del Príncipe y que iba sobre hermosas andas, formándose la corona y la media luna con lámparas eléctricas.

Presidiendo iba el señor Obispo, asistido de las personas que oficiaron en la pontifical de la mañana, vistiendo todos los canónigos y be-

neficiados ricos ornamentos azules.

Detrás iban las autoridades, recordando a los Gobernadores civil interino y militar señor Rey y general señor Ovilo, alcalde de la capital señor Caicoya Vigil-Escalera, Presidente de la Diputación señor Cuesta, Delegado de Hacienda señor Zambalamberrí, concejales doña Isabel de Maqua, señores Cervero, González del Valle, Fernández Jardón, Vallauré, Vega Ojanguren y Rubio, el Secretario del Ayuntamiento señor Gendín y el comandante ayudante señor Mateos.

ORNAMENTACION DEL TEMPLO

Cuanto se diga de ella nos parece poco, por lo que recibieron muchos elogios las camareras de las Hijas de María señoritas Encarnación Ceñal, Clementina Cabañas y Anita Tufián, y el celoso sacerdote don Javier Gómez, encargados de esta parte de la fiesta.

CORO DE LA ARCHICOFRADIA

Un escogido coro de distinguidas señoritas de esta capital, pertenecientes a la Archicofradía, cantó de un modo insuperable, acompañadas en el órgano por el señor Ross, organista de San Isidoro el Real, y dirigido por el beneficiado de la Catedral señor Ruiz de la Peña, delicadas composiciones musicales.

LA CAPILLA DE LA CATEDRAL

Reforzada por valiosos elementos artísticos, especialmente de los Seminaristas de la capital y Valledios, cantó perfectamente una Misa, estrenada el domingo, a cuatro voces, del maestro Guaza, y un "Tota pulchra", que se repitió por la tarde, distinguiéndose el niño de coro y tiple Simforiano Vega.

JUVENTUDES COTOLICAS

Además de las Hijas de María, que tanto contribuyeron al esplendor de la fiesta, habiendo representaciones y estandartes de Asociaciones de la provincia, dieron la nota simpática las Juventudes Católicas, tanto masculinas como femeninas, y los asociados de la Hora Santa.

OTROS CULTOS SOLEMNES

Lo fueron las fiestas del Colegio de María Inmaculada (Servicio Doméstico) y Esclavas del Sagrado Corazón, donde predicó notables oraciones sagradas en la novena el culto sacerdote secular señor Sarabia; enviando ambos organismos numerosa representación, especialmente el primero, y sus estandartes a la procesión.

LAS ILUMINACIONES DEL SABADO Y DEL DOMINGO

Atendiendo los ruegos del reverendísimo Prelado se iluminaron el sábado y el domingo la torre de la Catedral, cuyo templo lo estaba también eléctricamente; los edificios públicos y particulares, destacándose el Banco Asturiano donde la Comercial Importadora hizo la instalación eléctrica, de acuerdo con el proyecto y dirección de Standard Eléctrica.

Se improvisó urgentemente con los elementos que están dispuestos para la futura instalación de iluminación eléctrica por la fachada del edificio, rótulos, etc. Será algo muy perfecto y que habrá de merecer muy justas admiraciones.

DIGNOS DE APLAUSO

Lo son el celosísimo e incansable director diocesano de las Hijas de María don Vicente S. Coronas, maestrescuela; la Junta directiva de la Archicofradía ovetense, organizadora de estos cultos, especialmente su presidenta señorita María G. San Miguel, la vicepresidente señorita Adelina Villamil, secretaria María Josefa Rúa y a cuantos contribuyeron a la magnificencia de estas fiestas jubilares.

El Regimiento del Príncipe

Con gran solemnidad celebró el regimiento del Príncipe el domingo último la fiesta de la patrona del Arma la Inmaculada Concepción. A las once hubo Misa rezada, en la que ofició el doctísimo capellán del regimiento don Alejandro Fernández.

EN LA CRUZ ROJA

A las once y media asistieron muchos asociados de esta benemérita institución a la iglesia de Santa María la Real de la Corte a una Misa, en la que ofició el culto sacerdote don Pedro Solís.

Predicó en ella un elocuente sermón el celoso y culto capellán de la Cruz Roja don Pedro G. Ludeña, quien nos habló de la Pureza de la Santísima Virgen y exhortó a cuantos pertenecen a la Cruz Roja y se hallan puestos bajo la protección de la Inmaculada Concepción, imiten sus virtudes, especialmente la de la Caridad.

EN SITIO PREFERENTE ESTABA LA JUNTA DE GOBIERNO DE LA CRUZ ROJA, FORMADA POR SU PRESIDENTE DON RAMÓN

De regreso Llegada del gobernador civil De Madrid llegó ayer por la noche en el rápido, que trajo cerca de una hora de retraso, el Gobernador civil, general don Francisco de Zuñiga y Reillo, acompañado de su hijo don José.

Desde las próximas estaciones a la capital le acompañó el Presidente de la Audiencia y Gobernador civil interino, señor Rey, y desde Mieres el Delegado gubernativo, comandante don Honorino Martínez.

En la estación le esperaban, además de su distinguida familia, el general Gobernador militar, señor Ovilo; don Ramón Prieto Pazos, el jefe de la Guardia de Seguridad y varios funcionarios del Gobierno Civil.

(Por ignorarse la llegada del Gobernador civil, no acudieron a la estación las demás autoridades y otras personas.

Del Ateneo Conferencias del señor Sánchez Albornoz

Los días 16 y 17 del actual, y organizadas por el Ateneo Popular de Oviedo, tendrán lugar dos interesantes conferencias a cargo del ilustre catedrático de la Universidad Central, señor Sánchez Albornoz, que disertará sobre el tema "Los musulmanes en Asturias".

La Real Academia de la Historia ha premiado, con motivo del Centenario de Covadonga, el libro del señor Sánchez Albornoz que lleva por título el nombre de tan histórico lugar, reservando el docto historiador las primicias de su obra para la tribuna del Ateneo, y siendo, por tanto, justificada la expectación despertada al conocerse la organización de estas notables conferencias, que serán ilustradas con algunas interesantísimas proyecciones de nuestra hermosa región.

OPORTUNAMENTE IREMOS A CONOCER LA HORA Y LUGAR DONDE SE CELEBRARÁN ESTOS ACTOS, A LOS QUE SÓLO PODRÁN ASISTIR, COMO DE COSTUMBRE, LOS SOCIOS DEL ATENEO Y SEÑORAS DE SU FAMILIA QUE LOS ACOMPAÑEN.

Por cuestión de intereses Resulta un hombre gravemente herido

A la Casa de Socorro llegaba ayer, lunes, de madrugada, un hombre gravísimamente herido. Tendido en la mesa de operaciones, al reconocerle el personal facultativo de guardia, le apreció una herida inciso-punzante en el vientre, con salida del paquete intestinal.

También le fueron apreciadas varias heridas incisas en la frente, espalda, labios y cara.

Practicada que le fué minuciosa y hábil cura, ante la gravedad de su estado, al herido se le condujo al Hospital provincial.

El Juzgado de guardia se ha personado en la Casa de Socorro, procediendo a tomar declaración al herido y a sus acompañantes.

Se llama el herido Daniel Cane da, cuenta 31 años, es casado y veintiduenario.

Este número ha sido visado por la censura

Al parecer se trata de asuntos familiares relacionados con intereses. Así parecían indicarlo algunos de los que acompañaban a Daniel, pues éste no pudo ser explícito en sus manifestaciones a causa de la gran ipostrostración en que ha caído después de la cura.

Por orden del Juzgado se procedió por la benemérita a la busca y captura de los agresores, quienes fueron detenidos.

El herido continuaba ayer tarde en el Hospital, sin que desapareciera la gravedad, ya reconocida en los primeros momentos.

Prieto Pazos y los señores don Emilio G. Moro, don Pedro G. Ludeña, don Emilio Uria, don Arturo Gallbán, doctores Estrada y Santurio, señoras de Moreno Rozada, Santurio y Buylla (don José).

La brigada de la Cruz Roja, de uniforme, ocupó el centro del templo que estaba ornamentado delicadamente.

Asistieron muchos asociados, distinguidas damas y otras personas.

Asistieron muchas personas, que aplaudieron con entusiasmo a cuantos tomaron parte en tan hermosa velada en honor de la Inmaculada.

SUFRAGIOS

Ayer, a las once, hubo los anunciados sufragios en Santa María la Real de la Corte, por el alma de cuantos pertenecieron al Arma de Infantería.

EN LA CRUZ ROJA

A las once y media asistieron muchos asociados de esta benemérita institución a la iglesia de Santa María la Real de la Corte a una Misa, en la que ofició el culto sacerdote don Pedro Solís.

Predicó en ella un elocuente sermón el celoso y culto capellán de la Cruz Roja don Pedro G. Ludeña, quien nos habló de la Pureza de la Santísima Virgen y exhortó a cuantos pertenecen a la Cruz Roja y se hallan puestos bajo la protección de la Inmaculada Concepción, imiten sus virtudes, especialmente la de la Caridad.

En sitio preferente estaba la Junta de Gobierno de la Cruz Roja, formada por su presidente don Ramón

De regreso Llegada del gobernador civil De Madrid llegó ayer por la noche en el rápido, que trajo cerca de una hora de retraso, el Gobernador civil, general don Francisco de Zuñiga y Reillo, acompañado de su hijo don José.

Desde las próximas estaciones a la capital le acompañó el Presidente de la Audiencia y Gobernador civil interino, señor Rey, y desde Mieres el Delegado gubernativo, comandante don Honorino Martínez.

En la estación le esperaban, además de su distinguida familia, el general Gobernador militar, señor Ovilo; don Ramón Prieto Pazos, el jefe de la Guardia de Seguridad y varios funcionarios del Gobierno Civil.

(Por ignorarse la llegada del Gobernador civil, no acudieron a la estación las demás autoridades y otras personas.

De regreso Llegada del gobernador civil

De Madrid llegó ayer por la noche en el rápido, que trajo cerca de una hora de retraso, el Gobernador civil, general don Francisco de Zuñiga y Reillo, acompañado de su hijo don José.

Desde las próximas estaciones a la capital le acompañó el Presidente de la Audiencia y Gobernador civil interino, señor Rey, y desde Mieres el Delegado gubernativo, comandante don Honorino Martínez.

En la estación le esperaban, además de su distinguida familia, el general Gobernador militar, señor Ovilo; don Ramón Prieto Pazos, el jefe de la Guardia de Seguridad y varios funcionarios del Gobierno Civil.

(Por ignorarse la llegada del Gobernador civil, no acudieron a la estación las demás autoridades y otras personas.

Del Ateneo Conferencias del señor Sánchez Albornoz

Los días 16 y 17 del actual, y organizadas por el Ateneo Popular de Oviedo, tendrán lugar dos interesantes conferencias a cargo del ilustre catedrático de la Universidad Central, señor Sánchez Albornoz, que disertará sobre el tema "Los musulmanes en Asturias".

La Real Academia de la Historia ha premiado, con motivo del Centenario de Covadonga, el libro del señor Sánchez Albornoz que lleva por título el nombre de tan histórico lugar, reservando el docto historiador las primicias de su obra para la tribuna del Ateneo, y siendo, por tanto, justificada la expectación despertada al conocerse la organización de estas notables conferencias, que serán ilustradas con algunas interesantísimas proyecciones de nuestra hermosa región.

Oportunamente iremos a conocer la hora y lugar donde se celebrarán estos actos, a los que sólo podrán asistir, como de costumbre, los socios del Ateneo y señoras de su familia que los acompañen.

Por cuestión de intereses Resulta un hombre gravemente herido

A la Casa de Socorro llegaba ayer, lunes, de madrugada, un hombre gravísimamente herido. Tendido en la mesa de operaciones, al reconocerle el personal facultativo de guardia, le apreció una herida inciso-punzante en el vientre, con salida del paquete intestinal.

También le fueron apreciadas varias heridas incisas en la frente, espalda, labios y cara.

Practicada que le fué minuciosa y hábil cura, ante la gravedad de su estado, al herido se le condujo al Hospital provincial.

El Juzgado de guardia se ha personado en la Casa de Socorro, procediendo a tomar declaración al herido y a sus acompañantes.

Se llama el herido Daniel Cane da, cuenta 31 años, es casado y veintiduenario.

Este número ha sido visado por la censura

Al parecer se trata de asuntos familiares relacionados con intereses. Así parecían indicarlo algunos de los que acompañaban a Daniel, pues éste no pudo ser explícito en sus manifestaciones a causa de la gran ipostrostración en que ha caído después de la cura.

Por orden del Juzgado se procedió por la benemérita a la busca y captura de los agresores, quienes fueron detenidos.

El herido continuaba ayer tarde en el Hospital, sin que desapareciera la gravedad, ya reconocida en los primeros momentos.

Prieto Pazos y los señores don Emilio G. Moro, don Pedro G. Ludeña, don Emilio Uria, don Arturo Gallbán, doctores Estrada y Santurio, señoras de Moreno Rozada, Santurio y Buylla (don José).

La brigada de la Cruz Roja, de uniforme, ocupó el centro del templo que estaba ornamentado delicadamente.

Asistieron muchos asociados, distinguidas damas y otras personas.

Asistieron muchas personas, que aplaudieron con entusiasmo a cuantos tomaron parte en tan hermosa velada en honor de la Inmaculada.

Ayer, a las once, hubo los anunciados sufragios en Santa María la Real de la Corte, por el alma de cuantos pertenecieron al Arma de Infantería.

EN LA CRUZ ROJA

A las once y media asistieron muchos asociados de esta benemérita institución a la iglesia de Santa María la Real de la Corte a una Misa, en la que ofició el culto sacerdote don Pedro Solís.

Predicó en ella un elocuente sermón el celoso y culto capellán de la Cruz Roja don Pedro G. Ludeña, quien nos habló de la Pureza de la Santísima Virgen y exhortó a cuantos pertenecen a la Cruz Roja y se hallan puestos bajo la protección de la Inmaculada Concepción, imiten sus virtudes, especialmente la de la Caridad.